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Ministrul afacerilor externe și cooperării 
al Republicii Djibouti

//j prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri s-au deschis

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, vineri, pe Moumin Bah- 
don Farah, ministrul afacerilor 
externe și cooperării al Repu
blicii Djibouti, secretar general 
al Partidului Adunarea Popu
lară pentru Progres, care efec
tuează o vizită oficială in țara 
noastră.

La primire a luat parte to
varășul Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe.

Cu acest prilej, oaspetele a 
înminat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un mesaj din partea 
președintelui Republicii Djibou
ti. președintele Partidului Adu
narea Populară pentru Posres, 
El Hadj Hassan Gouled Apti- 
don, și i-a transmis un cald

salut și cordiale urări de sănă
tate și fericire personală. de 
prosperitate poporului român. 
Totodată, a exprimat profunda 
gratitudine pentru întrevederea 
acordată de șeful statului 
român, pentru posibilitatea ofe
rită de a vizita România. v

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui El Hadj 
Hassan Gouled Aptidon un salut 
călduros și cele mai bune urări, 
iar poporului Republicii Djibou
ti urări de bunăstare și fericire.

în timpul convorbirii, au fost 
relevate bunele relații dintre 
România și Djibouti.

In acest cadru, ministrul 
Moumin Bahdon Farah a adre
sat calde cuvinte de mulțumire 
pentru sprijinul și solidaritatea 
de care s-a bucurat poporul ță
rii sale din partea României, in 
lupta pentru independență și 
dezvoltare de sine stătătoare, pe

calea progresului economic și 
social.

Schimbul de păreri în proble
me bilaterale a pus în evidență 
dorința comună de a promova 
o colaborare cit mai largă între 
România si Djibouti. S-a subli
niat că extinderea relațiilor din
tre cele două țări corespunde 
intereselor și aspirațiilor de 
progres și bunăstare ale po
poarelor noastre, servește cauzei 
păcii, destinderii și conlucrării 
internaționale.

A fost afirmată, de asemenea, 
hotârîrea celor doua țări de a 
întări conlucrarea pe plan in
ternațional. în cadrul țărilor în 
curs de dezvoltare. în lupta 
pentru pace, independență na
țională. dezarmare, pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale, pentru înfăp
tuirea idealurilor de libertate și 
progres ale tuturor popoarelor, 

întrevederea a decurs intr-o 
atmosferă cordială.

Ambasadorul Republicii Populare Polone
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a

primit. vineri, pe Boleslâw 
Kopersflci. ambasadorul Repu
blicii Populare Polone, la Bucu
rești, la cererea acestuia.

Viu acest prilej a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă tovărășească.

Ambasadorul Norvegiei
Președintele Republicii So

cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, vi
neri. pe Per Borgen, ambasa

dorul Norvegiei *în  vizită de 
rămas bun, in legătură cu în
cheierea misiunii acestuia în 
țara noastră.

Convorbirea care a avut loe 
cu acest prilej s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă cordială.
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Planul pe 1983 in dezbaterea adunărilor

In prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, vineri, 12 noiembrie, 
s-au deschis lucrările in plen ale 
sesiunii a șasea a celei de-a opta 
legislaturi a Marii Adunări Na
ționale.

înaltul for legislativ al tării 
se întrunește Intr-o perioadă de 
muncă intensă pe care întregul 
po-por o desfășoară cu însufle
ți^ în întîmpinarea Conferinței 
NaBonale a partidului, a alege
rilor de deputati'in consiliile 
populare municipale, orășenești 
și comunale, evenimente de 
mare însemnătate in viata pa
triei noastre și aniversării a 35 
de ani de la proclamarea Re
publicii.

La sosirea în rotonda Palatu
lui Marii Adunări Naționale, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, ceilalți 
tovarăși din conducerea parti
dului și statului au fost salutat! 
cu puternice și îndelungi aplau
ze de deputati și invitați.

împreună cu conducătorul 
partidului și statului, în lojile 
oficiale au luat loc tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii 
Constantin Dâscălescu. Iosif 
Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, 
Lina Ciobanu, Ion Coman, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Ludovic Fazekas. Alexandrina 
Găinușe, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Dumitru 
Popescu, Gheorghe Rădulescu, 
Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.

Au luat parte membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., secre
tari ai C.C. al P.C.R.

La lucrări au participat, ca 
Invitați, membri ai C.C. al 
P.C.R., Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducă
tori de instituții centrale, orga
nizații de masă și obștești, per
sonalități ale vieții științifice, 
culturale și artistice, ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, precum și corespon
denți ai presei străine.

în deschiderea lucrărilor, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale. tovarășul Nicolae Giosan, 
a spus :

„Tovarăși deputati,
încetarea din viată a tovară

șului Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, președinte
le Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, a produs o profundă 
mihnire în rindul oamenilor 
muncii din țara noastră.

Poporul român dă o înaltă a- 
preciere personalității prOemir 
nente de conducător de partid 
și de stat $i de militant de sea
mă al mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale a to
varășului Leonid Ilici Brejnev și 

z prețuiește in mod deosebit con
tribuția adusă la dezvoltarea 
continuă a prieteniei si colabo
rării dintre România și Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste. 
Un rol esențial in amplificarea 
bunelor relații dintre partidele, 
țările și popoarele noastre l-au 
avut numeroasele contacte, in- 
tilniri și înțelegeri dintre secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu. și 
tovarășul Leonid Ilici Brejnev. 
raporturile de prietenie perso
nală intre conducătorii celor 
două partide și țări, bazate pe 
stimă, prețuire și respect re
ciproc.

în memoria tovarășului Leonid 
Ilici Brejnev. secretar general 
al Comitetului Central al Parti
dului Comunist al Uniunii So
vietice. președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al Uniunii 
Sovietice, să păstrăm un moment 
de reculegere”.

Deputății și invitații au păs
trat un moment de reculegere.

Intrîndu-se in lucrările sesiu
nii, președintele Marii Adunări 
Naționale a supus spre aprobare 
ordinea de zi propusă de Bi
roul M.A.N. :

1. Validarea alegerii unor de
putati in Marea Adunare Na
țională.

2. Unele modificări în compo
nența Consiliului de Stat.

3. Unele modificări in compo
nența Biroului Marii Adunări 
Naționale.

4. Proiectul de Lege privind 
participarea, cu părți sociale, a 
oamenilor muncii din unitățile 
economice de stat la constitui
rea fondului de dezvoltare eco
nomică.

5. Proiectul de Lege pentru 
modificarea șl completarea Legii 
nr. 1/1973 privind Consiliul -Su
prem al Dezvoltării Economice 
și Sociale a României.

6. Proiectul de Lege pricind 
protecția plantelor cultivate și a 
pădurilor si regimul pesticidelor.

7. Proiectul de Lege privind 
asigurarea calității obiectivelor 
și instalațiilor nucleare.

8. Proiectul de*  lege pentru a- 
doptarea Planului național unic 
de dezvoltare economico-socială 
a Republicii Socialiste România 
pe anul 1983.

9. Proiectul de lege pentru a- 
doptarea Planului de dezvoltare 
a agriculturii și 'industriei ali
mentare pe anul 1983.

10. Proiectul de lege pentru a- 
doptarea Bugetului de stat pe 
anul 1983.

11. Proiectul de lege cu privire 
la obligațiile și răspunderile 
consiliilor populare, unităților 
socialiste și ale cetățenilor pen
tru buna gospodărire. întreținere 
și curățenie a localităților ur
bane și rurale, păstrarea ordinii 
și disciolinei publice.

12. Programul privind înfăp
tuirea măsurilor de autocondu- 
cere si autoaproviz.onare in ve
derea asigurării unei bune apro
vizionări a populației cu produ
se agroalimentare și bunuri in
dustriale de consum pe trimes
trul IV1982 și semestrul 11983.

13. Proiectele de legi pentru 
aprobarea decretelor cu putere 
de lege emise de Consiliul de 
Stat.

Marea Adunare Națională a 
adoptat în unanimitate ordinea 
de zi a sesiunii.

La primul punct al ordinii de 
zi. tovarășul Ion Sirbu. președin
tele Comisiei de validare, a dat 
citire raportului acestei comisii 
privind alegerea unor deputați 
in Marea Adunare Națională. In 
unanimitate, forul suorem al ță
rii a validat alegerea ca depu
tat a tovarășului Manea Mân es
eu in circumscripția electorală 
nr. 21. 13 Decembrie, municipiul 
București, a tovarășului Petre 
Gigea, in circumscripția electo
rală nr. 6 Făurei, județul Brăi
la. a tovarășului Marin Stefa- 
nache. in circumscripția electo
rală nr. 2 Motru. județul Gorj, 
a tovarășului Aurel Ciorugă in 
circumscripția electorală nr. 5 
Chișineu Criș, județul Arad, a 
tovarășului Iosif Varga, in cir
cumscripția electorală nr. 5 Tăș- 
nad, județul Satu Mare.

în continuare. Marea Adunare 
Națională a acceptat cererea de 
renunțare la mandat a tovară
șului Petre Lungu. ales deputat 
în circumscripția electorală nr. 
1 Tg. Jiu. județul Gorj.

La următorul punct de ne or
dinea de zi. Marea Adunare Na
țională a aprobat cu unanimitate 
de voturi eliberarea tovarășului 
Ilie Verdeț din funcția de vice
președinte al Consiliului de Stat, 
în legătură cu alegerea sa de 
către Plenara. C.C. al P.C.R. ca 
secretar al C^C. al P.C.R.. și a 
tovarășului Ferdinand Nagy din 
calitatea de membru al Consiliu
lui de Stat, ca urmare a numirii 
sale în funcția de ministru secre
tar de stat la Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimentare, 
membru al guvernului.

Din împuternicirea Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român și a Biroului Exe
cutiv al Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Unită

ții Socialite, președintele Marii 
Adunări Naționale a propus a- 
legerea _ ca vicepreședinte al 
Consiliului de Stat a tovarășului 
Manea Mânescu. Propunerea a 
fbst aprobată cu unanimitate de 
voturi.

Deputății in Marea Adunare 
Națională, a căror alegere a fost 
validată in cadrul acestei se
siuni, ca ?i vicepreședintele Con
siliului de Stat nou ales, âu de
bus apoi jurâmintul de credință 
și devotament față de Republi
ca Socialistă România.

In unanimitate, deputății au 
aprobat eliberarea tovarășei Ce
cilia Stan din funcția de vice
președinte al Marii Adunări Na
ționale și alegerea tovarășei 
Niculina Moraru in această 
funcție.

In continuarea lucrărilor, to
varășul Ioan Totu. vice prim-mi
nistru al guvernului și secretar 
al Consiliului Național al Oa
menilor Muncii, a prezentat ex
punerea la Proiectul de Lege 
privind participarea, cu părți so
ciale, a oamenilor muncii din 
unitățile economice de stat la 
constituirea fondului de dezvol
tare economică.

Raportul comisiilor permanen
te ale Marii Adunări Naționale, 
care au examinat și avizat favo
rabil acest proiect, de lege. a 
fost prezentat de tovarășa 
Iuiiana Bucur, vicepreședinte al 
Comisiei pentru industrie si ac
tivitatea economico-financiară.

La discuția generală au luat 
cuvintul deputății Paraschiv 
Benescu. Georgeta Ionică. Ste- 
lian Teodorescu. Aurica Stoian. 
Attila Arpad Răcz. Mihai Mo
raru. Traian Novolan. Ioan 
Aslan.

După discuția pe articole. Ma
rea Adunare Națională a votat 
în unanimitate, cu unele amen
damente. acest proiect de lege.

A luat apoi cuvintul tovarășul 
Gheorghe Oprea, vicepreședinte 
al Consiliului Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale a 
României, care a prezentat ex
punerea la Proiectul de lege 
pentru modificarea și comple
tarea Legii nr. 1/1973 privind 
Consiliul Suprem al Dezvoltării 
Economice si Sociale a Româ
niei.

Raportul comisiilor permanen
te la acest proiect de lege a fost 
prezentat de tovarășul loan Să- 
lăjan. președintele Comisiei con
stituționale și juridice a Marii 
Adunări Naționale.

A urmat apoi discuția De ar
ticole. in cadrul căreia au fost 
aprobate unele amendamente, 
după care Marea Adunare Na
țională a adoptat. în unanimita
te, proiectul de lege.

în ședința de după-amiază, s-a 
trecut la examinarea Proiectului 
de Lege privind protecția Dlan- 
telor cultivate și a pădurilor si 
regimul pesticidelor. Expunerea 
pe marginea prevederilor acestui 
act normativ a fost prezentată 
de tovarășul Ion Teșu. mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare, iar raportui comi
siilor permanente, care au avi
zat favorabil acest proiect, de 
tovarășul Ion Catrinescu. pre
ședintele Comisiei pentru agri
cultură. silvicultură și gospodă
rirea apelor.

A urmat discuția generala, la 
care au luat cuvintul deputății 
Traian Garba. Terezia-Ecaterina 
Bențe. Gheorghe Justin Dumitriu 
și Ilariu Lsac. La încheierea dis
cuției pe articole, deputății au 
adoptat cu unanimitate de vo
turi proiectul acestei legi.

Marea Adunare Națională a 
dezbătut apoi Proiectul de Lege 
privind asigurarea calității o- 
biectivelor și instalațiilor nu
cleare.

Expunerea la acest act norma
tiv a fost prezentată de tova
rășul Cornel Mihulecea. pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Energia Nucleară, iar ra
portul comisiilor permanente ale 
M.A.N.. care au analizat și avi
zat proiectuL de tovarășul Va- 
sile Bărbuleț. secretar al Co
misiei pentru industrie și acti
vitatea economico-financiară.

în legătură cu prevederile 
noului proiect de lege, au luat 
cuvintul deputății Ion Stoian. 
Marin Ivașcu. Gheorghe Giurgiu 
și Emanuel Babici.

După discuția pe articole, pro
iectul de lege a fost votat în 
unanimitate.

în continuare, forul legislativ 
suprem al țării a aprobat cere
rea de renunțare la calitatea de 
deputat adresată Biroului M.A.N. 
de tovarășul Ion Ciucu ales în 
circumscripția electorală nr. 6 
Petroșani, județul Hunedoara. In 
legătură cu numirea sa ca am
basador.

Deputății au fost. aDOi. infor
mați că proiectele de legi. în
scrise la următoarele puncte de 
pe ordinea de zi a sesiunii, ur
mează să fie examinate de co
misiile permanente de speciali
tate ale M.A.N.'. după care vor 
fi supuse forului legislativ su
prem al țării spre dezbatere, in
tr-o altă ședință a actualei se
siuni.

Președintele Marii Adunări 
Naționale a declarat închise lu
crările primei părți a sesiunii, 
data reluării acestora în plen 
urmind să fie anunțată din timp.

generale ale oamenilor muncii

PROPUNERI LA OBIECT, SOLUȚII EFICIENTE 
PENTRU REDUCEREA CHELTUIELILOR 

DE PRODUCȚIE
Adunarea generală a repre

zentanților oamenilor muncii 
de la Uzina de reparații „A- 
telierele Centrale44 din ca
drul întreprinderii de trans
port București. desfășurată 
intr-un climat de inaltă e- 
xigență muncitorească. s-a 

'constituit intr-un fertil cadru 
de dezbatere a indicatorilor 
de plan ce revin unității in 
1983. a măsurilor necesare în
deplinirii ritmice a acestora. 
Pornind de la necesitatea gă
sirii celor mai potrivite mă
suri tehnico-organizator re și 
economice pentru finaliza
rea în cele mai bune con
diții a pianului anului viitor, 
darea de seamă a relevat în 
amănunțime rezultatele ob
ținute in primele zece luni 
ale acestui an : producția- 
marfă industrială — 103.5 la 
sută, producția netă indus
trială — 103 la sută, produc
tivitatea muncii — 104.5 la 
sută, cheltuielile la 1 000 de 
lei producție marfă — 97 la 
sută, beneficiul — 286 la sută, 
rata rentabilității — 285 la sută, 
scoțind in evidență totoda

tă. măsurile ce se impun a fi 
luate și în continuare pentru 
cit mai deplina valorificare a 
resurselor interne ale uni
tății. ridicarea întregii acti
vități economice la un nivel 
calitativ superior, prin consec
venta aplicare a exigențelor 
noului mecanism economi- 
co-financiar. Atit in darea de 
seamă cit și in luările la 
cuvînt s-a insistat pe larg, in 
spirit critic și autocritic, asu
pra unei evidente realități: 
aceste realizări meritorii pu
teau fi mult mai mari dacă 
s-ar fi manifestat mai multă 
fermitate in aplicarea tehno
logiilor de fabricație. în asi
gurarea unei optime aprovi
zionări tehnico-materiale. in 
combaterea fenomenelor ne
gative ce s-au manifestat în 
ritmicitatea reparațiilor pre
cum și in ceea ce privește 
disciplina muncii. Astfel, în 
perioada de referință, s-a în
registrat un număr de 4.5 ab
sențe nemotivate/om al mun
cii. indicele de utilizare al 
fondului de timp fiind de 
.93.3 la sută.

„Doar prin îmbunătățirea 
disciplinei de producție, prin- 
tr-o mai atentă respectare a 
tehnologiilor de fabricație, se 
reduc la jumătate căderile în 
garanție — problemă majoră 
cu care ne-am confruntat, noi 
și beneficiarii noștri, din plin 
în acest an. arăta Petre Tucu, 
șeful secției montaj II. Se 
impune ca și serviciul CȚC să 
intensifice și să îmbunătățeas
că corespunzător controlul 
interfazic și cel final. să-fi 
sporească exigența la toate 
nivelele astfel îneît fiabili*  
tatea și siguranța în exploa
tare să devină o caracteris
tica generală a. lucrărilor 
noastre".

O importanță la fel de 
mare, cit se poate de fireas
că. privind prin prisma pro
filului de reparații și între
ținere al uzinei, s-a acordat 
activității de recuperare, re-

EMIL STANCIU

(Continuare în pag. a IV-a)

Depunerea unor coroane de flori 
la Ambasada ,Uniunii Sovietice

La Ambasada Uniunii Sovieti
ce din București, sub portretul 
cernit al tovarășului Leonid Ilici 
Brejnev. a fost depusă, vineri 
o coroană de f^lori din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Pe panglica coroanei erau în
scrise cuvintele : „în semn de 
profund omagiu și deosebită 
prețuire44.

Au fost deouse. de asemenea, 
coroane de flori din partea Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român. Cortsiliului de 
Stat, Guvernului Republicii So

cialiste România. Marii Adunări 
Naționale. Comitetului Central 
al U.T.C.. Ministerului Apărării 
Naționale. Ministerului Afaceri
lor Externe. Comitetului Muni
cipal București al P.C.R. și 
Consiliului Popular al Capitalei, 
din partea unor întreprinderi 51 
instituții bucureștene.

ÎN PAGINA A III-A
EXPUNERE LA PROIECTUL DE 
LEGE PRIVIND PARTICIPAREA, 
CU PĂRȚI SOCIALE, A OAME
NILOR MUNCII DIN UNITĂȚI
LE ECONOMICE DE STAT LA 
CONSTITUIREA FONDULUI DE 

DEZVOLTARE ECONOMICĂ
- prezentată de tovarășul 

loan Totu —

EXPUNERE LA PROIECTUL LE
GII PENTRU MODIFICAREA SI 
COMPLETAREA LEGII NR. 1/ 
1973 PRIVIND CONSILIUL 
SUPREM AL DEZVOLTĂRII E- 
CONOMICE SI SOCIALE A 

ROMÂNIEI
— prezentată de tovarășul 

Gheorghe Oprea —

EXPUNERE LA PROIECTUL DE 
LEGE PRIVIND PROTECȚIA 
PLANTELOR CULTIVATE Șl A 
PĂDURILOR ȘI REGIMUL PES

TICIDELOR

— prezentată de tovarășul 
Ion Teșu —

EXPUNERE LA PROIECTUL 
LEGII PRIVIND ASIGURAREA 
CALITĂȚII OBIECTIVELOR Șl 

INSTALAȚIILOR NUCLEARE

- prezentată de tovarășul 
Cornel Mihulecea -

Cu prilejul alegerii tovarășului luri Vladimirovici Andropov 
in funcția de secretar general al C.C. al P.C.U.S.
Tovarășului IURI VLADIMIROVICI ANDROPOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice
în numele Comitetului Centrai al Partidului Co

munist Român și al meu personal vă adresez calde 
felicitări și cele mai bune urări cu prilejul alege
rii dumneavoastră in funcția de secretar general 
al Comitetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice.

îmi exprim convingerea câ bunele relații de 
prietenie și colaborare strinsă. statornicite între 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al 
Uniunii Sovietice, intre Republica Socialistă 
România și Uniunea Sovietica se vor dezvolta și 
adinei tot mai muit si in viitor, spre binele și in 
interesul popoarelor român și sovietice, al edifi

cării noii orînduiri sociale in țările noastre, al 
cauzei generale a socialismului și progresului, 
păcii și înțelegerii între popoare.

Vă doresc multă /sănătate, putere de muncă fi 
succes in îndeplinirea misiunii de inaltă răspun
dere încredințată de partid, iar comuniștilor și 
popoarelor sovietice prietene noi și tot mai mari 
realizări in înfăptuirea hotâririlor celui de-al 
XXVJ-lea Congres al P.C U.S., in întreaga operă 
de edificare socialistă și comunistă a patriei,’ in 
lupta pe litru destindere, dezarmare, pace și co
laborare internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
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TINERI ÎN ARGEȘ
CALEIDOSCOP

MEREU ACTUAL
Fructiere, salatiere, gompo- 

tiere, scrumiere, pitici zimbi- 
tori, fetițe dindu-se huța, 
balerine, personaje de poves
te, turme de oițe, cățeluși, co
pilite cu giște. vaze de toate 
soiurile, farfurioare și ceșcuțe, 
zinișoare. urși, pui. lupi, su- 
piere, castronașe. platouri în 
stive, rinddite, pe etajere, în 
cuptoare, forme din pastă 
gălbuie, gata să fie arse și pic
tate cu linioare și panseluțe și 
cerculețe, suportind decalco- 
manii florivore.

întreprinderea de porțelan 
menaj de la Curtea de Argeș. 
Secretara comitetului U.T.C. e 
bunăvoința întruchipată. îmi 
explică in fața machetei, cu 
un bețișor în mină, ca la lec
ția de geografie, indică pe 
hartd halelor punctele fier
binți. îmi vorbește de recupe
rarea deșeurilor-de carbură de 
siliciu, de-ndeplinirea planu
lui, dar se vede cit de colo că 
are o preferință — secția de
cor. Pdate și din cauză că e 
chiar muncitoare la. această 
secție. Mi-e gindul la cohorte
le de bibelouri blinde. neter
minate. Au ceva șupus, ceva 
gingaș, așa alburii, iar nu cli
pind albastru ori roșu-carmin 
din vitrinele magazinelor. 
Mi-e gindul la fetele acelea 
tinere și calme, roșii la față, 
nițel transpirate, unele cu 
pensule in miini : Mirițoiu 
Elena, Comișel, Silvia, Marin 
Elena, Geambel Elena, Cris- 
tescti Doina, Vasîle Veronica 
și tot așa pină la 713.

*
— Bună seara, eu sint Ioana 

Tatu.
— Ea e Ioana Tatu, poate că 

vă aduceți aminte că noi am 
vorbit vreo lună despre situa
ție și ziarul circula aici din 
mină-n mină.

— Să știți că ea e gospodină, 
e casnică și are patru copii 
frumoși- și soțul ei e mecanic, 

\ îmi spune un bărbat tînăr cu 
voce înțelegătoare. Cred că 
vrea să mă protejeze.

— Bine, bine intervin incer- 
cînd să înțeleg. Dinsa este 
cine este, dâr dumneavoastră 
zine sipteți ?

— El e Gigi lonescu. e actor 
și e foarte talentat. Chit că e 
cam trăznit. Are și umor insă, 
adaugă un tînăr în bleumarin, 
cu mustață și zimbet timid.

— Bine, bine adaug iarăși 
.cam dezorientată, incereînd să

■nu încurc borcanele, dinsa e 
Ioana Tatai, dinsul e Gigi lo- 
nescu, dar dumneavoastră cine 
slnteți ?

— El e prietenul meu. Con
stantin VArd^canu. e profesor 
Ja „Zinca Golescu" și scrie 
poezii cu zimbri. Nu se poate 
să nu fi auzit de el? A publicat 
in reviste. V-a adus și dum
neavoastră un plic cu versuri.

— încintată de cunoștință, 
dar aș area și eu citeva nelă
muriri. Prima ar fi : cine sin- 
teți dumneavoastră ?

— Cum. pe el nu*l  cunoaș
teți ? Doar a publicat in Su
pliment !

— E căpitanul Eugen Pelin, 
intervine o femeie energică 
dar renunț să mai întreb cine 
este, mai ales că sintem in 
obscuritate, facem cunoștințe 
de coridor în mare grabă si 
neliniște, porterul șt femeia de 
serviciu intervin decisiv, lim
pezind situația : trebuie să-n- 
chidem, sd stingem... Ședința 
festivă — comemorativă de o- 
magiere a poetului Ion Bănuță 
— s-a sfirșit. Un poet cu uri 
baston în mina, agitat vitejeș
te, solicită factorilor de presă 
locali publicarea în fiecare nu
măr (cel puțin !)

Scurtă tăcere.
— Ea e Ioana Tatu, deși eu 

îi spun Agata, continuă acto
rul mucalit, imperturbabil, 
presărind pe ici pe colo ctta- 
te-n englezește. Nu rd emo
ționează ? V-am privit la ce
naclu două ore încheiate din 
profil și m-am gindit c-o să vă 
emoționeze.

— Dumneavoastră ați scris 
despre mine un articol, spune 
Ioana Tatu cu blindețe resem
nată. Se numea ..Prostul gust 
pe scara de servici" Dar eu nu 
mă supăr, să știți 1

Toiul e bine cind se termină 
cu bine !

— Pot să vă conduc la Fa
brica de ciment, ta Ctmpu
lung? Am auzit că sdrieți des
pre tineri. Dacă-l luăm și pe 
tovarășul Gigi, o sd-t facă sd 
rida. E și mai bine.

Răsfoiesc un caiet apărut 
sub egida Festivalului natio
nal -Cintaren României. „Ate
lier de creație literară", caiet 
trimestrial editat de Clnbul 
Tehnic din Pitești. L"n instru
ment de lucru in înțelesul cel 
mal bun al cuvinîului pentru 
cenaclurile literare, care ca-jtă

i

La izvorul
născător de țară

peste tot forme și metode cît 
mai adecvate specificului. 
Semnează In acest caiet tineri 
muncitori, tehnicieni, ingineri, 
profesori, decoratori; NtColae 
Bâdi. Mala Bărbulescu, Corina 
Cezareea - ■ 
Cara-Dirta, Maria 
Ion Du rac.
Ioan V’intilâ Fintiș. __ _
Pană. Eugen Pelin. Zina Pe
trescu, Allora Șerp. I. M. Spi- 

— * *’ în
Gabriel Rădulescu. Gh.

Rizescu, Ion Dincă, 
Gdrduș. Nicolae Pe- 
O vorbă de-ncintare 
poemele tindruluf Ma-

Budescu. Laura 
ChiriOacă, 

Nicolae Premia, 
“ Eliana

ridoneanu. Ioana Tatu. M» 
Tudor, 
Badea 
Traian 
trescu.
pentru r_
rin Tudor. Pentru curajul In 
gistic și bucuria metaforei.

Cite se mai intimplâ in a- 
ceste zile petrecute bl Argeș... 
Fapte diverse. Depășirile de 
plan ale petroliștilor schelei 
Moșoaia și ale petrochimîștilor 
tineri piteștenf. . spectacolele 
teatrului Davilla cu „Frateie 
meu Charles", arăturii^ pe 
sfirșlte la Miroși. Continui 
caleidoscopul scris eu un 
pix nou, cumpărat de la libră
ria „Papetirie fină", împăr
țind etc un grup de copii bucu
ria sosirii apropiate a Lunei 
Park „Paris*  eu 18 masînuțe. 
jocuri mecanice, carusel și... 
un a narat de forță '. Ce mai 
pierde tinărul piteștean ? 
„Pierdut ștampilă dreptun
ghiulară itr. 3". $i ce mai ani
versează tinărul pdrinte ? ..Pă
rinții urează la impîinirec a 
cinci boboci ia 1 noiembrie 
fiului Gabriel Nicolae. mezi
nul, 100 de boboci și „Ia mulți 
ani Urarea se-nțelege. cu 
bobocii e mai greu. Metafora 
O fi desprinsă din limbajul a- 
vicol sau botanic ?

x *
A.laltăieri căldură blinda. în

văluitoare. Ieri' rintul galben 
de toamnă desfrunzea plopii, 
arțarii la Curtea de Argeș și 
soarele ațintea panglica lacu
lui Zigoneni, fetele iși etalau 
rochiile de toamnă la balul 
Clubului tineretului.

Azi, iată, prima ninsoare pe 
dealurile blinde. fn piața cen
trală. pe tremele galeriei de 
artă natră. însemnările tine
rilor care scriu literaturi la 
Argeș despre tinerii argeșeni, 
colegii lor de muncă și de. 
bucurie, se-adună încet-inret. 
cum stratul de nea pe per
vazul ferestrei.
CLEOPATRA LORINȚIU

tînărul 
șt am pi

în lumea oamenilor de știin- 
tA. sfirșitul toamnei Înseamnă 
..ora sesiunilor". Sint zilele 
brumate cind marile institute 
de cercet&ri. citadelele univer
sitare. muzeele de rang se 
transformă in complicate și 
complexe laboratoare-amfitea- 
tru. unde invitații sint toți 
deopotrivă student l Si profe
sori încheind anul lor de stu
dii cu certitudini sau ipoteze, 
descoperiri sau premise, comu
nicările și referatele științifi
ce constituindu-se Intr-o bancă 
informațională pusă la dispo
ziția întregii națiuni. Dialogul 
e aDrijț șl cald in același timp, 
cercetătorii ies in arenă, dis
putele sint vii. interesante și 
captivează, noutățile au priori
tate. ținuta academică e de la 
«ine înțeles, intru folosul fie
cărui combatant in parte și al 
științei românești.

De obicei restrinse tematic 
sau fiind rezultatele unor stu
dii privind o anumită epocă, 
aceste sesiuni adună laolaltă 
sbeciaHști de'profil, care În
cearcă sâ... epuizeze subiectul 
sau să-i... deschidă noi orizon
turi. Printre excepții, Piteștiul 
zilelor de 4 si 5 noiembrie, 
dnd in sălile Muzeului jude
țean s-a discutat des o re ECO- 
SINTE2E ȘI ETNOSINTEZE 
CARPATINE. Iată un generic 
pe cit de savant pe atit de 
descifrabil, generos slujit de 
biologi *i  silvicultori, etnografi 
și farmaciști, arheologi și agro
nomi. folcloriști si hidrologi, 
restauratori si muzeografi, o- 

^cvotitori ai naturii și sacerdoți

ai istoriei noastre, profesori dez 
țară și academicieni veniți pe 
plai argeșean din aproape tot 
cuprinsul pămintului româ
nesc. Pentru două zile, orașul 
Pitești a fost un fel de capi
tală a inteligenței ’82. a oame
nilor de bine, mereu scormo
nitori in «dineurile materiei, 
mereu ducind gîndul mai de
parte întru cucerirea orizonfu- 

• lui cunoașterii. Nu-i mult 
apus? Nicidecum ! Pentru câ 
..țara" Meșterului Manole are 
vocația creației, zborul și fin- 
tina fiind însemnele ' cutezau-

tomobllului românesc ț muni
cipiul de azi, cu aproape 150 000 
locuitori, este una dintre cele 
mai moderne citadele indus
triale. după cum riul ce-1 stră
bate e unul din marile faruri 
ale pămintului nostru. Tocmai 
pentru sănătatea acestui pă- 
mint. aici s-a creat primul mu
zeu de ecologie din tară 
printre putinele din lume, 
tot în acest oraș ființează 
tiia Expoziție permanentă 
artă naivă, iar in Secția de 
torie pot fi studiate și admi
rate primele unelte ale omului

șl
Si 

în
de 
îs-

ȚARA MEȘTERULUI
MANOLE

tei celor ce cu cit înaintează In 
viitor ou atit au datoria să-și 
descopere izvoarele si cu cit 
vor să fie mai bine In spațiul 
carpato-danubiano-pontic pe 

, atit trebuie să-1 poarte mai de 
grijă...

Argeșul e singurul județ cu 
trei capitale; Ctmpulung a fost 
India capitală a Tării Româ
nești. apoi Curtea de Argeș 
devine reședință voievodală, 
pentru ca fostul ttrg Pitești, 
atestat prima oară in 1388. să 
ajungă la rang de reședință de 
județ si primă capitală a au-

primitiv, apartinind „culturii 
de prund ' (cu o vechime de 
peste cinci sute de milenii!)

Aici și-au dat intilnire stiin- 
fele. Zborul și ftntina âu sus
ținut cupola sub care se dis
cuta despre agricultură ecolo
gică și continuitatea românilor 
in mileniul migrator, despre 
legaturile comerciale dintre 
Cimoulung. Brasov si Sibiu in 
secolele XVI-XVÎI (să nu 
uităm că prima scriere in lim
ba română aparține negusto
rului Neacșu, din 1521) și arhi
tectura schiturilor rupestre.

despre geneza operei biologice 
a lui Emil Bad$>viță și mode
larea matematică a ecosiste
melor, despre poluare și pro
tecția mediului, despre deter
minanta ecologică în ethosul 
folcloric și plantele medici
nale din etajul alpin, despre 
simbolul dacic al lupului și 
necesitatea ocrotirii acestui 
animal nedreptățit, despre ro
lul rezervațiilor naturale și 
cultul eroilor neamului la ro
mâni. S-au descifrat documen
te inedite și s-au dat soluții 
practico de Îmbunătățire a Unor 
«oluri de cereale, au fost in
ventariate arhive străvechi 
și-au fost aduse noi argumente 
in favoarea permanentizării 
„satului risipit" din comuna 
carpatină, cu multiplele sale 
Valențe de cultură materială si 
spirituală. Savanți de renume 
Pi tineri cercetători au pus la 
Pitești noi ferestre de cunoaș
tere zidirilor ce ne-au păstrat 
ființa în spațiul unduit Cim- 
pie-deal-muntes spațiu ce 
avem datoria să-1 păstrăm și 
'8â-l Îmbogățim. îmbogățin- 
du-ne sufletul cu tot ce a creat 
mal frumos și trairiic natura și 
oamenii acestui pămînt < numit 
România. La „ora sesiunilor", 
de la această cotă privea Ar
geșul tara, ea o trinitate per
fectă Om-Natură-Ietorie, întru 
cinstirea trecutului si mai bi
nele semenilor, lăsind viito
rimii ape limpezi, codrii-frați 
și munții-columne de stator
nicie.

VALENTIN HOSU-LONOIN 
_____________________________ '

Vremea

gutuilor

Această toamnă a anului 
1982, cu adevărat se poate 

.. numi o toamnă de aur.
Plaiurile Argeșului ard cro

matic in toate zările si pe 
toate înălțimile. Coroana 
munților încă nu a primit 
hlamida ninsorii. Vatră de 
legendă, peste care voievozii 
descălecători de tară ai 
veacurilor îndepărtate au pus 
temelii de cetăți la Curtea de 
la Argeș și Cîmpulung pen
tru așezare de scaun și vite
jie de neam.

La Cîmpulungul lui Neacsu, 
Gh. Tomozei invita la vre
mea aceasta, cu ani in urma, 
cohorte de poeți dintre cei 
mai mari si talentâți. cum ar 
spune balada, pentru a se 
îmbăia la izvorul de cristal 
al limbii în cadrul unui sim-

bolic festival național de poe
zie patriotică.

La izvorul născător de țară 
„în acest triunghi de ma
gică frumusețe al munților 
cu dealul și cu valea". Ar
geșul inalțâ pe lingă minu
nea în marmură și at'r a Iui 
Neagoe Basarab. cetăți con
temporane demne de balade 
asemenea baladei meșterilor 
mari, calfe și zidari.

Tinerii Cimpulungului ?i 
mai vîrstmcii iubitori ai ver
sului inspirat așteaptă din 
nou sosirea npeților.

Oare să fi obosit respon
sabilii culturali ai acestei 
urbe miraculoase ? Oricum ;n 
ultimii ani nu au mai dat 
curs acestei sărbători a poe
ziei.
ION POPA ARGEȘANU

Secretul bucuriei
Sc numește Rodica Ra- 

cheru. e țintiră, e ospătară și 
zimbește moale.

— Vă place meseria ?
Nu răspunde, bunul simț 

înflorește in roșul aprins din 
obraji

— Cred că vă place. Local 
bun, muzică, dans, curat...

— Dar nu de asta-mi pla
ce, zice, ințelegind totul.

— Atunci ?
— Cum să vă spun ? 

ceva mai ascuns decit

ospăta-

E 
___ _______ 7_______ ceea 
ce se vede, o bucurie pe care 
o simți cind pătrunzi acolo.

—4 Unde ?
— în sufletul clientului, 

care odihnit sau obosit, de 
la muncă sau de la plimbare 
dorește să servească masa, 
un vin sau o bere, o cafea 
sau altceva. Dacă i-ai înțe
les această doriță te apropii 
del el, il trate-.l ca pe un 
oaspete. :/■ servești atent și-l 
faci să se simtă bine. Să nu 
credeți că din interes. Nu. 
Din omenie.

— Cum ați ajuns 
ră ?

— M-am calificat, 
născută la țară, am 
de mică, de la părinți 
învățat să prețuiesc 
să respect 'oamenii. __
mea e o bună gospodină, o 
moștenesc, și-mi place să gă
tesc. Am lucrat și ca bucătă
reasă o vreme pe un 
tier. Eram fericită cind 
menii mincau cu poftă, 
m-am stabilit in oraș.

— Ce vă mai place ?
— La țară. Cind sint __

ră mă duc și muncesc la gră
dină.

— Ce faceți in titnpul li
ber ?
- Timpul liber e cam pu

țin. Dar atît cit este eu fug 
la țară sau citesc. Pentru 
că și meser>a noastră cere 
să citești «Și eu vreau să 
merg mat ■ aeparte. Fac se
ralul si poate facultatea...

ION LICA VULPEȘTI

Sint 
muncit 

am 
munca. 
Mama

șan- 
oa- 

Apoi

libe-

Muncitorește
Prima rază a luminii. Pri

veam mașina. Doream ceva, 
dar nu puteam înțelege ce. 

sSe auzea un cintec. Dar me
lodia lui era departe de 
mine, de auzul meu din care 
fugiseră demult greierii.

între mașină și om. Am 
desființat omul ca să găsesc 
mașina; Am desfăcut toate 
piesele mașinii ca să găsesc 
în ea omul. în fiecare șurub 
bătea o inimă, cintau oare 
piesele ? Undeva, era el, 
omul acelui motor.

Da. pe el îl căutam. Ia el 
alergam cu neîncredere^ ce 
zăcea în mine și-am fost 
dobOrită de aburul alb al 
sufletului său. Nicolae Ere- 
mia. răsărit din mijlocul ma-

șinilor. Un fiu de țăran din 
comuna Teiu. județul Argeș 
născut în anul 1948, luna 
august 3. Venit la oraș pen
tru a învăța. A urmat sCoala 
profesională la uzina de au
toturisme. După absolvire 
devine un muncitor conștiin
cios $i urmează liceul la 
cursurile serale.

Chipuî unui tînăr crescut 
de partid. Despre el se poate 
vorbi mult. Dar pe lingă 
mașină iubește și poezia. îl 
întîlnesc la cenaclul ..Liviu 
Rebreanu" din Pitești, citind 
poezii.

Ei. constructorii mașinilor 
noi, puternici, cinstiți.

LUDMILA GHIȚESCU

ȘCOALA MUNCII ȘI A
DEMNITĂȚII COMUNISTE

...Pe baraj e animație, nu 
vrea nimeni să piardă eveni
mentul : devierea apelor Ar
geșului. Istorie revăzută și 
adăugită, după 18 ani. pe 
cea de-a 18-a hidrocentrală 
de pe firul Argeșului, la Go
lești. Acolo, jos. se desenea
ză mișcarea utilajelor de 
mare capacitate. Prima cupă 
de excavator dăduse de cu 
seară semnalul, pe la ora 21. 
E dimineață acum, cele două 
tronsoane ale digului de în
chidere se apropie încet, în
cet. Pe capul din amonte lu
crează oamenii maistrului 
Ion Nițu. Pe cel din aval, oa
menii șefului de lot terasa- 
mente, inginerul Matei No- 
dovahu. Digul cu pricina, 
clipa însăși, vor dura prin 
amintire doar, acoperite de 
cele 75 milioane metri cubi 
de apă; nu peste multă vre
me, capacitatea acumulării 
se va realiza spre sfirșitul 
lui 1983. Termenul inițial era 
30 iunie 1984. ,

întrebăm de inginerul Pri- 
oteasa. De tinărul șef al 
șantierului de la Golești. 
„E-acolo, pe malul celălalt, 
cu televiziunea". între cele 
două tronsoane mai e cale 
de vreun sfert de ceas pînă 
la închiderea digului. îl gă
sim pe Constantin Prioteăsa 
printre „Belazurl". Este pră
fuit. puțin ostenit, dar nu 
copleșit de foarte apropiatul 
moment al adevărului. în 
sfirșit, zimbește. Ne uităm cu 
toții la ceas. Este 12.15, Di
gul de închidere a fdst ter
minat, pe vechea albie, a- 

seca^°’i a Argeșului, se

reintllnesc oamenii lui Nițu 
cu cei ai lui Hodovanu.

îl întreb pe inginerul Prio- 
teasa la cite devieri a parti
cipat. „Greu de spus. Și eu 
m-am aindit la asta. dar 
n-am găsit răspunsul exact...“ 
Memoria-i e alcătuită din 
drumuri de lumină. S-a oprit, 
cit pentru o altă zidire, la 
Albești. La Cerbureni. La

VÎRSTA
CONSTRUC
TORILOR

DE LUMINA

Valea lui Stan. Pe Olt. în 
numai nouă ani a pus umă
rul la construirea a șase hi
drocentrale, ca priceput re
prezentant al vestitei „școli" 
a constructorilor de pe Ar
geș. Inginerul cu buletin de 
Pitești nu poate uita însă 
anevoioasa lucrare prin în
căpățînatele roci. Acolo pe 
unde brigăzile lui Irimuș, 
Joc. Cisnadi, Urluescu. Vină, 
Perhinschi au absolvit „fa
cultatea*  ingineriei tehnoe- 
nergetice.

Ne reîntoarcem la Argeș, 
la Golești, la deviere. Ne 
spune că deosebit este gra
dul de organizare și pregă
tire. Adaugă, e și colegul de 
la televiziune de față : „Știu

că ați vrea ceva cu totul 
spectaculos. Nu spun din ru
tină, dar pentru noi devieri
le sint de-acum ceva obiș
nuit. Sigur, totul nu-t chiar 
așa de ușor, de vreme ce Ar
geșul a avut și 100 metri cubi 
pe secundă, d/ci un debit 
mare-, comparabil cu cel al 
Oltului".

Pentru noi, devierea de la 
Golești va rămine oprită 
undeva, prin cotloanele me
moriei tiparului. Pentru con- 

. structorii de lumină însă, 
pentru dulgherii lui Lauren- 
țiu Portic, pentru fierar-be- 
toniștii lui Dumitru Cercel 
ori pentru ortacii lui Ion I- 
leana și Haralambie Varva- 
riuc. clipa aceasta înseamnă 
continuare de drum, istorie 
trăită prin truda faptelor. 
Inginerul Constantin Prio- 
teasa nu va înceta să răs
pundă aceleiași chinuitoare 
întrebări, o întrebare ce l-a- 
nsoțtt în peregrinările, sale 
pe Argeș, pe Olt : „Poți oare 
să te tragi lingă hirtii ?!... Să 
te irosești astfel ?!... Bun. Ca 
inginer, poți să faci si hirtii. 
Cîte vrei, perfecte 
tile șt ele. nu zic 
însă gindesc ca un 
tor comunist. Că 
tele victorii, prin
petrecem viața, care dau sens 
acestei vieți nu le poți trăi 
decit după ce vezi că neos- 
teneala ta, că zilele și nop
țile tale de nădejde trăiesc 
în ceva ce nu rămine doar de 
pe azi pe miine"

chiar. U- 
nu... Eu 
construc- 
adevăra- 

care ne

DAN GIUREA

DESENÎND
CULORILE PĂCII

Unii spun că ar fi lune
cat din zborul cocorilor și 
câ ar fi coborît pe razele de 
soare piezișe. Alții cred că 
ar fi sărit de pe șaua unul 
nor. Fapt este că eu am vâ- 
zut-o funșindu-se pe după 
gardurile grădinilor și prin 
parcuri. M-a privit visă
toare prin rosturile de la 
gard, in timp ce mi-a arun
cat. surtzind. o frunză ro
șiatică și frunza s-a rotit 
în cercuri ușoare spre ochii 
mei mirați.

— Uite ce face ! Aleargă 
□e cîmp cu rochia peteci
tă. aleargă prin vlnt. tro- 
oâie prin frunzele copaci
lor !... Uite !... Le dă frun
zele jos, îi dezbracă de cin- 
tece și de vise I...

— Bună dimineața. Tedi!
— Bună dimineața, ma

mă ! Șopti somnoros și 
pleoapele i se închiseră din 
nou. De data aceasta iși a- 
mlntl cum a pornit pe dea
lurile toamnei însorite. îm
preună cu colegii lui', între- 
cîndu-se să încarce cît mai 
multe coșuri de struguri. 
Toamna a trecut veselă pe 
lingă ei, atingindu-le obra
jii cu degete pufoase. A 
doua zi au întîlnlt-o iar. 
Era bucuroasă și caldă în 
'luncile Argeșului și îi în
demna surîzătoare să strin
gs cu hărpicie rodul. Era 
printre ei despletită și se 
prefăcea în flăcări gălbui.

iar soarele o încărca de 
frumusețe. Apoi, i-a petre
cut foșnind din aripi către 
casă.

Un copil, o mamă și 
toamna. El în drum spre 
școală. Ea îl petrece în 
drumul ei spre facultate. E 
tînăr lector univ. la I.I.S. 
Pitești. Un început de zi, 
plină de gînduri, plină de 
vise, vise de copil și de tî- 
nără mamă. O mînă caldă 
atinge obrajii moi, aprinși 
de bucurie și freamăt copi
lăresc.

O oră mai tîrziu Tedi 
desenează, în culorile pă
cii, chipul copilăriei ferici
te. Mama, Maria Pandrea, 
în mijlocul studenților 
dezleagă enigme ale vieții 
$1 zidește suflete din 
nătate șl omenie.

Privirea nostalgică 
toamnei nu, contenește 
urmărească pretutindeni la 
școală, la catedră, acasă și 
la joc. în orice colț al Pi- 
ieștiului deschis în nepre
făcut surîs. sub soarele 
generos al timpului tinăr.

bu-

a
să-i

Un copil, o mamă și 
toamna.

— Bună dihaineața, Maria
Pandrea !

— Bună dimineața. Teodor
Pandrea !

ELISAVETA NOVAC

folete In fotolii tifor 
neliniștit!. Din cind fn cind 
se privesc de parei ;i-«r 
cere unul altuia pirerea.,

— Daul, du-te ?i fă ca
feaua, că o faci mai bineȘn 
mine... •

Zimbere nntindof ?i tn timp 
ce el, Paul, trece In burd- 
tirie, Aneta Drăgoi se în
toarce spre mine și-mi «pu
ne cu un aer complice :

— Tot căminul !! lăuda 
pentru felul In care făcea ca
feaua De acolo ni se trage 
piuă ta urmi $i căsătoria.
— De Ia cafea ’ !

— Ei, de la Căminul de 
nefamtlttti t Acolo ne-am 
cunoscut mat bine. Băieții o- 
cupau parterul. Cel mai multi 
erau Ingineri și subtnpinert 
abia repartizați la.. Electro- 
Argeș. Noi fetele, stăteam 
la etaj, Ei lot lnttlnindu-ne 
si la lucru șl acasă.,. C*  
să-i faci, ațd se intimplă.

— E rău că a-a intlmplat 
așa ?

— Cum să fie râu ? ' Paul
— nu ci e bărbatul meu — 
e un om cum nu găsești pe 
toate drumurile. Păi, dăcă 
eră altfCL puteam face în 
numai cițiva ani ce am fă
cut noi ? Tot ce abem in a- 
partament, e cumpărat de 
noi. N-am ășleptat nimic de 
lă nimeni. Sigur, n-a fost 
Chiar așa de simplu dar 
ne-am descurcat. Sinceră să 
fiu, cind a apărut ăsta mict 
Adrian, mi-a fost cam tea
mă ca n-o să mă mai des
curc și acasă și la lucrii, 
Paul m-a ajutat mult ..gir 
Adrian crește, cum se
pe la noi, singur.

— Uite*,  de la dumneata, 
Paul, n-am auzit o vorbă. 
Chiar dadă ești mai tăcut, 
asă cum bănuiesc, tot tre
buie să-mi spui cîte ceva. 
Cum ai âjUns la Curtea de 
Argeș ?
- Prtn repartitte. Am ter

minat facultatea la Bucu
rești. Probabil v-a spus Ani 
că sint absolvent al Facul
tății de Electrotehnică. Mi 
s-a părut că e mai bine să 
încep să profesez fntr-o în
treprindere care este și ea 
la început. Acum mă bucur 
că am ales Argeșul. Aici am 
■ie acum o familie, o casă, 
lucrez intr-o întreprindere 
care mă face să mă simt 
realizat din punct de vedere 
profesional. Pentru mina 
toate acestea sint extrem da 
Importante. Cred, că și pen
tru soția mea. Ea este poate 
și. mai legată de orașul aces
ta...

— Sigur că slut mai lega» 
tă din moment ce sint ar- 
geșancă. Cit am fost la Ti
mișoara nu mă gîndeam de
cit la întoarcerea mea aici»

— Dar de ce ai fost la Ti
mișoara ?

— E o întreagă poveste. Vă 
spuneam înainte că sint de 
pe aici, din Argeș. După ce 
am terminat liceul din Cor- 
beni, am dat examen la fa
cultate. N-am intrat. Exact 
în perioada aceea Electro- 
Argeșul trimitea oameni la 
Timișoara in vederea cali
ficării. Eu și Angelica, prie
tena mea (tot din comuna 
Ciofringeni, am terminat 
generala, apoi liceul In a- 
ceeași bancă) am făcut o 
școală postliceală la Ti
mișoara. ne-am întors • aici 
și lucrăm la întreprinderea 
de produse electronice și e- 
lectrot.ehnice Electro-Argeș. 
Sintem amândouă la CTC și 
aproape am uitat eșecul de 
la admiterea în facultate.

— Frumos continuă prie
tenia voastră !

— Chiar dacă eu m-am că
sătorit, am rămas amîndoud 
la fel. $i cind plecăm la ai 
mei. la țară, Angelica vine și 
ea acasă. Toamna asta au 
fost atîtea fructe incit a tre
buit să mergem la cules in 
fiecare simbătă !

Stlțt, mie-mi plac tare 
mult gutuii?» Nu mă prinde 
nici o iarnă fără gutui în 
fereastră, așa cum aveam de 
cind mă știu, la mama aca
să, la țară.

TATIANA LUCSANDRA



LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
Expunere la proiectul de lege privind participarea, 

cu părți sociale, a oamenilor muncii din unitățile economice 
de stat la constituirea fondului de dezvoltare economică

Expunere la proiectul Legii pentru modificarea 
și completarea legii nr. 1/1973 privind Consiliul Suprem 

al Dezvoltării Economice și Sociale a României
— prezentată de tovarășul loan Totu — — prezentată de tovarășul Cheorțihe Oprea —

Mult Iubite șl stimat® tovarășe
Nicolae Ceaușescu,

Stimate 'tovarășe și stimați 
tovarăși deputați,

Din împuternicirea Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării Eco
nomice și Sociale și a guvernu
lui. vă rog să-mi permiteți să 
prezint proiectul de Lege pri
vind participarea, cu părți so
ciale, a oamenilor muncii din 
unitățile economice de stat la 
constituirea fondului de dezvol
tare economică.

Prevederile proiectului de lege 
®înt de natură să asigure, cadrul 
juridic corespunzător tezelor re
feritoare la dezvoltarea proprie
tății in orînduirea noastră so
cialistă, fundamentate in mod 
magistral de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii in expunerea la Plenara 
lărgită a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român din 
1—2 iunie a.c., cu privire la sta
diul actual al edificării socialis
mului în țara noastră., la pro
blemele teoretice, ideologice și 
activitatea politică, educativă a 
partidului.

Elaborat pe baza indicațiilor 
și orientărilor secretarului ge
neral al partidului, conceput in
tr-o viziune de largă perspec
tivă, prin conținutul său bogat, 

^proiectul de lege vizează inte- 
' resele economiei naționale în 

ansamblu, ca și ale fiecărui om 
al muncii, fiind o expresie 
elocventă a grijii permanente a 
conducerii partidului și statului 
de asigurare a condițiilor nece
sare pentru dezvoltarea în con
tinuare a economiei românești, 
a democrației socialiste.

De la început, aș dori să sub
liniez că prevederile proiectului 
de lege contribuie la perfecțio
narea principiilor»de proprieta
te, dă organizare socială, a prin
cipiilor noului mecanism econo
mic, ale autoconducerii și auto- 
gestiunii muncitorești. Se asi
gură cadrul necesar pentru ca 
oamenii muncii dintr-o unitate 
economico-socială să-și reali
zeze mai bine calitatea de pro

Expunere la proiectul de Lege privind protecția plantelor

prietari asupra părții din pro
prietatea întregului popor în
credințată lor spre gospodăriră 
și dezvoltare.

Prin participarea, pe baza li
berului consimțămint, cu părți 
sociale, la constituirea fondului 
de dezvoltare economică, oame
nii muncii, in calitatea lor de 
proprietari ai mijloacelor de 
producție, de producători și be
neficiari ai întregii avuții na
ționale, iși asumă direct, in
tr-un grad mai mare, răspun
derea gospodăririi eficiente a 
patrimoniului unității, păstrării 
și apărării proprietății, a între
gului avut obștesc, participă 
activ, pe baze noi. ia conduce
rea și dezvoltarea întregii acti
vități economice.

Depunerile in bani ale oame
nilor muncii la fondul de dez
voltare economică nu pot de
păși. in total. 30 la sută din 
valoarea mijloacelor fixe ale 
unității, prin proiectul de lege 
prevăzindu-se totodată si limi
tele minime sau maxime ale 
părții sociale in pronrietatea 
fiecărui om al muncii. Depune
rile fiecărui om al muncii se 
stabilesc in funcție de venitu- 
rile pe care Ie are si de volumul 
depunerilor aprobare de aduna
rea generală pentru anul de 
plan, ele putindu-se plăti în 
rate egale sau diferențiate, lu
nar sau la alte intervale, ori in
tegral, in raport de opțiunea 
depunătoruluL

Ca efect al aportului adus la 
creșterea rentabilității și a be
neficiilor și in raport cu valoa
rea părții sociale deținute, prin 
proiectul de lege se prevede că 
depunătorii vor beneficia de 
venituri suplimentare, in afara 
drepturilor de retribuire cuve
nite pentru munca depusă, ve
nituri care se plătesc din bene
ficiile unităților. Pentru stimu
larea oamenilor muncii la depă
șirea beneficiilor planificate, se 
stabilește că, atunci cind se rea
lizează beneficii suplimentare, 
la determinarea venitului anual 
cuvenit, se au în vedere cote 
mai mari decît în cazul reali
zării beneficiului la nivelul pla

nificat. Este de subliniat că ve
niturile suplimentare obținute 
In raport cu partea socială de
pusă nu sint impozabile și nu 
se iau in calculul veniturilor în 
funcție de care se determină 
drepturile și obligațiile oameni
lor muncii.

Posibilitatea de a participa, cu 
părți sociale, Ia constituirea 
fondului, de dezvoltare econo
mică, nu este limitată la o anu
mită categorie de oameni ai 
muncii. în acest sens, se preve
de câ pe lingă oamenii muncii 
care lucrează direct in unități 
economice, pof depune sume de 
bani cu titlu de părți sociale in
tr-o unitate economică și ca
drele de conducere. întregul 
personal muncitor din aparatul 
de stat, al organizațiilor politi
ce și obștești din unitățile de 
invâtămint și social-cultura Ie, 
cadrele militare, aceștia bene
ficiind, in raport cu valoarea 
pârtii sociale depuse, de veni
turi suplimentare in aceleași 
condiții ca și oamenii muncii 
din unitatea respectivă.

Pnn proiectul de lege pe care 
vi-1 prezint, se garantează drep
tul oamenilor muncii asupra 
părții sociale deținute. Sumele 
depuse de oamenii muncii ca 
pane socială se pot restitui, la 
cererea depunătorului integral 
sau în mod eșalonat, după o 
perioadă de depunere de cel 
puțin 5 ani. dacă depunerea 
totală este de cel puțin 10 000 
lei. Aceste sume nu pot fi ur
mărite decît pentru recuperarea 
pagubelor aduse avutului ob
ștesc prin infracțiuni. La pen
sionare, depunătorii iși pot re
trage sumele depuse, iar cei 
care iși mențin partea socială 
și după ieșirea la pensie bene
ficiază in continuare integral, 
de venituri suplimentare. Tot
odată, depunerile făcute ca 
parte socială pot fi transmise 
prin moștenire, potrivit legii, in 
care caz moștenitorii vor putea 
solicita restituirea sumelor.

în sfîrșit, doresc să subliniez 
că prin aplicarea prevederilor 
proiectului de lege se asigură 

creșterea rolului adunării ge
nerale £ oamenilor muncii, fo
rul suprem al proprietarilor și 
producătorilor din fiecare uni
tate economică. Adunarea ge
nerală a oamenilor muncii sta
bilește anual volumul depune
rilor pe ansamblul unității, ă- 
probă participarea la constitui
rea de părți. sociale a oameni
lor muncii din alte unități, ho
tărăște. in condițiile legii', asu
pra modului de folosință a su
melor depuse, iar odată cu dez
baterea pe bază de bilanț a re
zultatelor economice și finan
ciare, analizează modul de uti
lizare a depunerilor, precum și 
a rezultatelor obținute, stabilind 
măsuri pentru creșterea efi
cienței economice și a benefi
ciilor unității.

Stimați tovarăși,

Pe baza practicilor democra
tice statornicite in țara noastră, 
proiectul Legii privind partici
parea, cu părți sociale, a oame
nilor muncii din unitățile eco
nomice de stat la constituirea 
fondului de dezvoltare econo
mică. a fost supus dezbaterii 
publice. Prin numeroase scri
sori. oamenii muncii și-au ex
primat acordul cu conținutul 
proiectului de lege, apreciin- 
du-se că acesta corespunde in
tereselor economiei, necesități
lor obiective de a obține cu mij
loacele de care dispunem dez
voltarea economiâo-socială a pa
triei noastre, creșterea continuă 
a eficienței economice. în ace
lași timp, au fost făcute unele 
propuneri de care s-a ținut 
seama, fiind reflectate în forma 
proiectului de lege supus spre 
adoptare.

Avind convingerea că aplica
rea in practică a prevederilor 
înscrise in proiectul de lege va 
contribui la creșterea răspunde
rii tuturor oamenilor muncii în 
apărarea și dezvoltarea proprie
tății socialiste, vă rugăm, sti
mate tovarășe deputate și sti
mați tovarăși deputați, să-1 
adoptați in forma in care v-a 
fost prezenta:.

Mult stimate tovarășe pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România,

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca, din 
împuternicirea Biroului Perma
nent al Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și Socia
le, să prezint spre dezbatere și 
aprobarea Marii Adunări Na
ționale proiectul Legii pentru 
modificarea și completarea Le
gii nr. 1/1973 privind Consiliul 
Suprem al Dezvoltării Economi
ce și Sociale a României.

Proiectul de lege a fost elabo
rat din inițiativa și sub îndru
marea nemijlocită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și se înscrie 
în ansamblul de măsuri adop
tate de Plenara lărgită a Comi
tetului Central al partidului nos
tru din 1—2 iunie 1982. cu pri
vire la ridicarea pe un plan su
perior a întregii activități e- 
conomico-financiare. creșterea 
competențelor și răspunderilor 
tuturor organismelor democra
tice ale societății, perfecționarea 
sistemului de organizare și con
ducere planificată a economiei 
naționale.

Tinindu-se seama de cadrul 
larg democratic existent în țara 
noastră, de noile condiții și ce
rințe majore ale dezvoltării e- 
conomico-sociale. de necesitatea 
coordonării mai unitare a acti
vității tuturor organismelor de
mocratice și îmbunătățirea con
lucrării dintre ele, proiectul de 
lege propus asigură perfectiona
rea structurii și' funcționalității- 
Consiliului Suprem, creșterea in 
continuare a eficientei sale în 
sistemul organizării și conduce
rii societății noastre socialiste.

în noua sa concepție — defi
nită cu claritate de secretarul 
general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu —, 
Consiliul Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale este orga
nismul superior de analiză, 
coordonare și îndrumare al Par
tidului Comunist Român și al 
Consiliului de Stat. care, prin 
activitatea desfășurată,, asigură 
înfăptuirea politicii partidului in 
domeniul economico-social, fo
losirea eficientă a resurselor ma
teriale și umane ale tării, per
fecționarea mecanismului eco
nomic. a autoconducerii• și auto- 
gestiunii economico-financiare, 
dezvoltarea armonioasă a eco
nomiei naționale, ridicarea con
tinuă a nivelului de trai al oa
menilor muncii. Consiliul Su

prem studiază aprofundat rea
litățile economico-sociale. ela
borează prognozele privind dez
voltarea României pentru fun
damentarea opțiunilor cu carac
ter strategic privind evoluția 
țării. Totodată. Consiliul Suprem 
îndeplinește funcția de Cameră 
Legislativă, a partidului și sta
tului, cu atribuțiile unui parla
ment economic, care deliberează 
asupra problemelor economice și 
sociale, are inițiativa legislativă, 
dezbate și avizează proiectele de 
legi referitoare la dezvoltarea 
economico-socială a țârii, adop
tă hotăriri obligatorii pentru 
toate organele de stat și unită
țile socialiste, cu sarcini în do
meniul său de activitate.

în spiritul largului democra
tism ce caracterizează societatea 
noastră, al principiului muncii 
și conducerii colective promovat 
cu consecventă, de conducerea 
partidului și statului nostru. 
Consiliul Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale se consti
tuie ca un forum larg reprezen
tativ. format din cadre de con
ducere de partid și de stat, 
muncitori care lucrează direct în 
unități productive din industrie, 
construcții, transporturi, țărani' 
din cooperativele agricole de 
producție și din localitățile ne- 
cooperativizate. specialiști de 
înaltă calificare din toate dome
niile de activitate.

Conform proiectului de Lege. 
Consiliul Suprem are atribuții 
mai importante în activitatea de 
prognoză a dezvoltării econo
mico-sociale, de perfecționare a 
mecanismului economico-finan- 
ciar și a legislației economice 
astfel :

— elaborează prognozele ma
croeconomice prin care se prefi
gurează. într-o concepție unita
ră. dezvoltarea economico-socia
lă a țării :

— îndrumă și coordonează ac
tivitatea de elaborare a progno
zelor pe ramuri, subramuri și 
produse, precum și în profil te
ritorial :

— îndrumă activitatea de ela
borare a proiectului Planului na
țional unic de dezvoltare econo
mico-socială ;

— efectuează analize multila
terale. organizează dezbateri, e- 
laborează studii cu privire la 
dezvoltarea și perfection area 
întregii activități economico- 
sociale și la fenomenele și pro
cesele economico-sociale. în con-

' textul diviziunii internaționale 
socialiste și mondiale a muncii.

în realizarea funcției de Ca
meră Legislativă a partidului și 
statului, îndeplinește, in prin
cipal. următoarele atribuții :

— inițiază proiecte de legi în 
domeniul său de activitate, 
pe care le supune, spre aproba
re. Mării Adunări Naționale ;

— dezbate și avizează proiecte 
de legi privind dezvoltarea eco
nomică și socială a țării, iniția
te de alte organe, înainte de a 
fi supuse spre legiferare :

—dezbate rapoarte ale condu
cătorilor organelor centrale ale 
administrației de stat sau obș
tești cu privire la modul în care 
se înfăptuiesc sarcinile în do
meniul economic și social ;

— organizează sondaje ale 
opiniei publice cu privire la 
principalele^orientări ale dezvol
tării economico-sociale ale țării.

Ca organism de partid și de 
stat. Consiliul Suprem al Dez
voltării Economice și Sociale este 
format din :• birourile executive 
ale organismelor democratice, 
ale organismelor de partid și de 
stat, ale organizațiilor de masă 
și obștești ; birourile executive 
ale consiliilor de conducere ale 
organelor centrale de sinteză și 
ministerelor economice ; mun
citori din industrie, construcții, 
transporturi, din întreprinderile 
agricole de stat, țărani din coo
perativele agricole de producție, 
desemnați de organele colective 
de conducere din unitățile in 
care aceștia își desfășoară acti
vitatea; țărani din localitățile 
necooperativizate desemnați de 
Comisia centrală a producători
lor agricoli din localitățile ne
cooperativizate.

Potrivit proiectului de Lege 
prezentat spre legiferare. Consi
liul Suprem al Dezvoltării Eco
nomice și Sociale își desfășoară 
lucrările în sesiuni plenare și în 
ședințe pe secțiuni de speciali
tate. în acest sens, se prevăd 
următoarele secțiuni de specia
litate : pentru baza de materii 
prime, combustibil și energetică; 
pentru industria metalurgică și 
construcții de mașini ; pentru 
industria chimică ; pentru con
strucții industriale, materiale de 
construcții și industria lemnului; 
pentru transporturi și teleco
municații; pentru relațji econo
mice externe și cooperare inter
națională; pentru bunuri de larg 
consum și nivel de trai ; pentru 
planificare,și prognoză: pentru 
problemele financiare.

în proiectul de lege se preve
de, de asemenea, că Consiliul 
National al Agriculturii. Indus
triei Alimentare. Silviculturii și 
Gospodăririi Apelor. Consiliul 
Național pentru Știință și Teh
nologie, Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste. Consiliul 

Superior al Educației și învă- 
tămintului, Consiliul Sanitar Su
perior, Consiliul Organizării 
Economico-Sociale și Comitetul 
pentru Problemele Consiliilor 
Populare îndeplinesc și atribuții
le de secțiuni de specialitate ale 
Consiliului Suprem al Dezvoltă
rii Economice și Sociale.

Secțiunile Consiliului Suprem 
al Dezvoltării Economice și 
Sociale vor fi constituite din bi
rourile executive ale consiliilor 
oamenilor muncii, din membrii 
birourilor executive, ale or
ganelor centrale de sinte
ză și ministerelor economi
ce, din muncitori și ță
rani, în funcție de profilul fie
cărei secțiuni și de necesitatea 
participării tuturor factorilor de 
răspundere Ia analiza și-dezba
terea problemelor economico-so
ciale. în îndeplinirea sarcinilor 
care le revin, secțiunile Consi
liului Suprem atrag institutele 
de cercetare și invâțămînt, spe
cialiști care își desfășoară acti
vitatea în diferite sectoare eco
nomice și sociale.

La proiectul de lege care a 
fost prezentat s-au propus une
le completări. Astfel, s-a pro
pus ca primul vicepreședinte al 
Consiliului Suprem să îndepli
nească și funcția de președinte 
al Biroului Permanent al Con
siliului Suprem, iar Biroul Per
manent să fie format din prim- 
vicepreședintele și vicepreședin
ții Consiliului Suprem, pre
ședinții consiliilor de conducere 
sau birourilor executive ale or
ganismelor reprezentate în Con
siliu, președinții secțiunilor de 
specialitate și secretarul.

Stimați tovarăși deputati.

Ne exprimăm ferma convinge
re că prin adoptarea de către 
Marea Adunare Națională a pro
iectului de Lege pentru modifi
carea și completarea Legii nr. 
1/1973 privind Consiliul Suprem 
al Dezvoltării Economice și So
ciale se creează cadrul legislativ 
pentru ridicarea pe un plan ca
litativ superior a întregii activi
tăți economice, pentru îmbună
tățirea în continuare a organi
zării, conducerii și planificării 
în conformitate cu cerințe
le și exigențele făuririi so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate în patria noastră, ri
dicării nivelului de trai, material 
și spiritual, al poporului, progre
sului și civilizației României 
socialiste.

cultivate și a pădurilor și regimul pesticidelor
- prezentată de tovarășul Ion Teșu —

a Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. președinte al Repu
blicii Socialiste România,

Tovarăși deputați.
Vă rog să-mi permițeți să pre

zint. din însărcinarea guvernului, 
spre dezbatere și aprobare, pro
iectul de Lege privind protecția 
plantelor cultivate si a pădurilor 
și regimul pesticidelor.

Elaborarea proiectului de lege 
s-a desfășurat sub îndrumarea 
nemijlocită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Republi
cii, care a analizat in mai multe 
rânduri prevederile acestei legi.

Proiectul de lege a fost publi
cat în presă si supus dezbate
rii publice. Propunerile, obser
vațiile și sugestiile primite au 
fost analizate, și aspectele cele 
mai importante au fost avute în 
vedere și introduse in forma 
actuală a proiectului.

în proiectulde lege se preve
de că protecția plantelor culti
vate. a pădurilor și a celorlalte 
forme de vegetație folositoare 
se realizează prin activitatea de 
prevenire' a răspîndirii în țară 
și a introducerii din afară a dău
nătorilor. bolilor și buruienilor.

Se stabilește că in întreaga 
activitate de protecție a plante
lor cultivate și a pădurilor se 
va generaliza sistemul integrat 
de prevenire și combatere a 
bolilor, dăunătorilor și buruieni
lor, prin îmbinarea rațională a 
mijloacelor chimice cu cele bio
logice, și aplicarea întregului 
complex de măsuri agrofitoteh- 
nice.

Activitatea de protecția plan
telor cultivate și a pădurilor tre
buie 6ă se realizeze în condiții 
și cu mijloace care să garanteze 
ocrotirea mediului înconjurător, 
păstrarea calităților fizice, chi
mice și biologice ale solului, 
menținerea echilibrului biologia 
și apărareâ sănătății omului.

Se prevăd măsuri pentru spo
rirea permanentă a eficientei 
economice a acțiunilor de pro
tecție a plantelor cultivate și a 
pădurilor astfel :

— dezvoltarea cercetărilor pri
vind biologia dăunătorilor, agen- 
ților patogeni și a buruienilor ;

— realizarea unor sortimente 
noi de pesticide ;

— extinderea administrării 
pesticidelor concomitent cu se
mănatul și cu alte lucrări agro
tehnice, cum sînt aplicarea în
grășămintelor. irigarea culturi
lor etc. ;

— asigurarea de echipamente 
multifuncționale, care să poată 
servi la efectuarea unei game 
cit mai largi de lucrări agricole, 
inclusiv de protecție a plantelor. 

Se stabilesc, de asemenea, sar
cinile Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare, ale Mi
nisterului Silviculturii si ale al
tor ministere și organe centrale 
interesate in dezvoltarea siste
mului integrat de prevenire si 
combatere, perfectionarea oro- 
duselor și a tehnologiilor folosi
te. studierea efectelor utilizării 
diferitelor mijloace de comba
tere. pregătirea cadrelor nece
sare.

Tovarăși deputati.
Cu privire la organizarea ac

tivității de protecție a plantelor 
cultivate și a pădurilor, in pro
iectul de lege se stabilește obli
gația tuturor unităților agricole 
de stat și cooperatiste, a uni
tăților silvice, a altor uni
tăți. precum și a cetățenilor, 
deținători de terenuri și culturi, 
de a respecta normele tehnice 
privind asigurarea stării de igie
nă a culturilor de orice fel. a 
pajiștilor și pădurilor. De ase
menea, se prevede câ acțiunile 
de prevenire și combatere a dău
nătorilor, bolilor și buruienilor 
în unitățile agricole și silvice se 
execută în mod unitar, pentru 
toate culturile, potrivit progra
melor existente.

Se stabilesc obligațiile orga
nelor județene de protecție a 
plantelor cu privire la realiza
rea integrală, de către toate ca
tegoriile, de producători agricoli, 
a acțiunilor cuprinse în progra
mele de prevenire și combatere, 
la acordarea de asistență teh
nică și sprijin in aplicarea tra
tamentelor. precum și la urmă
rirea și controlul eficienței mă
surilor aplicate.

în proiectul de lege sînt pre
văzute atribuțiile și răspunde
rile Ministerului Agriculturii șl 
Industriei Alimentare în organi
zarea. îndrumarea și controlul 
acțiunilor de prevenire și com- 
batare a dăunătorilor, bolilor și 
buruienilor. De asemenea, sint 
stabilite obligațiile și răspunde
rile Ministerului Silviculturii in 
aplicarea măsurilor prevăzute de 
lege pentru prevenirea și com
baterea dăunătorilor și bolilor 
vegetației forestiere, ale Minis
terului Industriei Chimice în a- 
6igurarea cantităților planificate 
de pesticide — inclusiv din ca
tegoria produselor biologice —. 
precum și ale Ministerului In
dustriei Construcțiilor de Ma
șini în asigurarea echipamente
lor și a pieselor de schimb nece
sare.

în scopul preîntîmpinării răs
pîndirii dăunătorilor, bolilor și 
buruienilor, al lichidării focare

lor acestora, precum și pentru 
a preveni sau opri introducerea 
in țară a dăunătorilor, bolilor 
și buruienilor periculoase, in 
proiectul de lege se prevede in
stituirea regimului de carantină 
fitosaniiară ; organizarea și 
funcționarea regimului de caran
tină fitosanitară urmează să fie 
stabilite prin decret al Consiliu
lui de Stat.

Cu privire Ia regimul pesti- 
cideior. se prevede că doî fi 
produse. livrate, comercializate 
și folosite numai pesticidele au
torizate de organele in drept si 
in condițiile prevăzute de lege.

Pesticidele ce se folosesc in 
acțiunile de prevenire și com
batere a dăunătorilor, bolilor si 
buruienilor se stabilesc anual 
prin Pianul national unic de 
dezvoltare economico-socială.

Se stabilește obligația Minis
terului Industriei Chimice de a 
lua măsuri pentru producerea 
unor sortimente de pesticide cu 
eficacitate ridicată, cu un spectru 
cit mai larg de acțiune si de a 
asigura. pe baza rezultatelor 
cercetării științifice și ă nevoi
lor producției agricole, tipizarea 
acestora.

Se prevede că în acțiunile de 
protectie a plantelor cultivate 
și a pădurilor nu pot fi folosite 
decît pesticide a căror aplicare 
asigură încadrarea in limitele 
maxime admisibile de reziduuri 
in alimente și furaje stabilite 
potrivit legii. interzicindu-se 
punerea în consumul public sau 
livrarea spre industrializare a- 
limentară a produselor agroali- 
mer.tare care conțin reziduuri 
de pesticide ce depășesc limite
le maxime admisibile.

De asemenea, se prevăd nor
me privind activitățile cu pesti
cide. in funcție de gradul de 
toxicitate al acestora.

Tovarăși deputați.
în proiectul de lege se pre

văd obligațiile consiliilor de 
conducere aie ministerelor, ale 
celorlalte organe centrale, comi
tetelor executive aie consiliilor 
populare județene și Municipiu
lui București, consiliilor oame
nilor muncii din centrale. între
prinderi și celelalte unități so
cialiste. precum și ale consilii
lor de conducere din unitățile 
agricole cooperatiste de a lua 
măsuri pentru cunoașterea și a- 
plicarea; strictă a prevederilor 
prezentei legi. întărirea ordinii 
și disciplinei la fiecare loc de 
muncă, prevenirea oricăror acci
dente de muncă sau tehnice.

De asemenea, se prevăd obli
gațiile Ministerului Agriculturii 
și Industriei Alimentare. Minis
terului Silviculturii si ale altor 
ministere interesate de a popu
lariza in riadul cetățenilor cu
noștințele privtod protecția plan
telor cultivate $i a pădurilor, 
prevenirea riscurilor de intoxi
care cu pesticide.

Tovarăși deputați.
Avînd în vedere Importanța 

activității de protecție a plante
lor cultivate Si a pădurilor. în 
•cooul sporirii producției agri
cole și silvice și asigurării cali
tății acesteia, x-ă rog să apro
bați proiectul de Lege privind 
protecția plantelor cultivate si a 
pădurilor si regimul pesticidelor.

hpunere la proiectul legii privind asigurarea calității 
obiectivelor si instalațiilor nucleare-> ->

— prezentată de tovarășul Cornel Mihulecea —
Mult stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

Stimate tovarășe deputate. 
Stimați tovarăși deputați.
Vă rog să-mi permiteți ca, din 

Însărcinarea guvernului, să su
pun Marii Adunări Naționale, 
spre dezbatere și adoptare, pro
iectul Legii privind asigurarea 
calității obiectivelor și instalații
lor nucleare.

Pe linia înfăptuirii obiectivu
lui fundamental ăl României 
contemporane de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Rorhâ- 
niei spre comunism, viața eco
nomică și socială a țării noas
tre este marcată de creșterea 
constantă a indicatorilor de dez
voltare în toate domeniile, de 
activitate.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republici-i Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a acordat și acordă o atenție 
permanentă creșterii puternice 
și gospodăririi eficiente a tu-. 
turor resurselor energetice ale 
tării, în vederea progresului 
multilateral ai economiei națio
nale. a sporirii continue a avu
ției naționale și sporirii. De a- 
ceastă bază, a nivelului de trai 
material și spiritual al Întregu
lui popor.

Pornind de la sarcina ca. în 

acest deceniu. România să de
vină independentă din punct de 
vedere al combustibilului și e- 
nergiei. obiectivul central al po
liticii energetice il constituie 
valorificarea maximă a resurse
lor hidroenergetice ale tării, a 
zăcămintelor de cărbuni și șis
turi bituminoase, precum și' rea
lizarea unui program amplu de 
centrale nuciearoelectrice. în 
contextul reducerii tot mai ac
centuate a ponderii hidrocar
burilor în consumul energetic al 
țării.

Pe baza hotărîrilor adoptate 
de Congresul al XII-lea al 
Partidului Comunist Român. în 
politica de dezvoltare economică 
și socială a României, progra
mul național de energetică nu
cleară prevede realizarea unei 
puteri electrice instalate de 700 
MWE în anul 1985, de 4 500 MWE 
pină în anul 1990 și de circa 10 000 
MWE pină în anul 1995. Acest 
amplu program, elaborat sub în
drumarea nemijlocită a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, reprezintă un 
strălucit exemplu de utilizare 
pașnică a energiei nucleare. în 
scopul satisfacerii năzuințelor 
poporului român de prosperita
te și progres.

Pentru realizarea acestor o- 
biective cu b participare impor
tantă a industriei românești încă 
de la primele unități, o atenție 
deosebită se acordă asimilării în 
fabricație a echipamentelor șl 

materialelor pentru centralele 
nuclearoelectrice. fabricării com
bustibilului nuclear pe întregul 
său ciclu și producerii apei 
grele.

Totodată, se acordă o atenție 
deosebită securității instalațiilor 
nucleare, protecției personalului 
muncitor ce lucrează în aceste 
instalații. precum și protecției 
populației >și mediului înconjură
tor. realizării acestor obiective 
in condiții de înaltă calitate și 
eficientă economică ridicată.

în realizarea acestui program, 
o mare importanță o au asigu
rarea și confirmarea calității o- 
biectivelor și instalațiilor nu
cleare. pentru prevenirea, detec
tarea și corectarea oricărei aba
teri față de cerințele din docu
mentațiile tehnice de execuție. 
Proiectul Legii privind asigura
rea calității obiectivelor și in
stalațiilor nucleare vine să re
glementeze desfășurarea activi
tăților din acest domeniu în con
diții de înaltă calitate. în scopul 
siguranței in funcționare și efi
cientei economice ridicate a o- 
biectivelor și instalațiilor nu- 
dearje.

Proiectul de lege stabilește că 
asigurarea calității obiectivelor 
și instalațiilor nucleare consti
tuie o obligație permanentă pen
tru ministere, celelalte organe 
centrale și locale, centrale indus
triale. Întreprinderi, pentru toate 
unitățile socialiste participante 
la realizarea acestora.

Comitetul de Stat pentru 
Energia Nucleară controlează și 
răspunde de realizarea cerințe
lor de asigurare a calității, mi
nisterele și celelalte organe 
centrale înfăptuiesc sarcinile ce 
le revin din programul de ener
getică nucleară și răspund de 
respectarea strictă a cerințelor 
de asigurare a calității, iar 
Consiliul Național pentru Știin
ță și Tehnologie coordonează 
desfășurarea activității de cer
cetare pentru realizarea obiec
tivelor și instalațiilor nucleare 
în condiții de deplină asigurare 
a calității acestora.

Prin prezentul proiect de 
lege, se reglementează activita
tea de control central efectuat 
la toate unitățile participante, 
controlul efectuat de beneficia
rul investiției la toate unitățile 
executante, precum și controlul 
efectuat de fiecare unitate exe
cutantă în propria activitate și 
la unitățile subcontractante.

Totodată, proiectul de lege 
reglementează regimul de au
torizare, de către Comitetul de 
Stat pentru Energia Nucleară, 
a unităților participante la pro
gramul de energetică nucleară.

Prin proiectul de lege se sta
bilește obligativitatea înscrierii 
cu prioritate în plan a cercetă
rilor pentru obiectivele și in

stalațiile nucleare, elaborării 
metodelor de control tehnic de 
calitate, ț verificări și încercări, 
normele și standardele de asi
gurare a calității în domeniul 
nuclear.

Pentru asigurarea calității în 
proiectare, în fabricația echipa
mentelor și materialelor, execu
ția lucrărilor de construcții- 
montaj pentru obiectivele și in
stalațiile nucleare, precum și în 
exploatarea acestora, proiectul 
legii stabilește cerințele si mă
surile necesare desfășurării tu
turor activităților pe baza pro
gramului de asigurare a calită
ții. in condiții controlate, cu 
proceduri scrise aprobate în 
prealabil, cu operații de control 
de calitate, verificări si încer
cări pe intreg fluxul tehnologie.

Reglementarea prin iege a 
acestor măsuri va avea totodată 
efecte pozitive în ansamblul 
producției industriale; contri
buind astfel la ridicarea conti
nuă a calității întregii producții 
materiale.

Proiectul Legii privind asigu
rarea calității obiectivelor și 
instalațiilor nucleare comple
tează prevederile Legii nr. 
61/1974 cu privire la desfășura
rea activităților în domeniul 
nuclear, cu reglementări privind 
asigurarea calității obiectivelor 
și instalațiilor nucleare, care 
să garanteze funcționarea aces
tora in deplină siguranță și efi
ciență. Proiectul de lege este 
complementar prevederilor Legii 
nr. 7/1977 privind calitatea pro
duselor și serviciilor și Legii 
nr. 871977 privind calitatea con
strucțiilor.

Stimați tovarăși deputați,
Exprimînd grija deosebită a 

conducerii de partid și ae stat, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru creșterea po
tențialului economic al tării și 
ridicai'ea continuă a nivelului 
de trai al tuturor oamenilor 
muncii, așa cum prevăd pro
gramul partidului și hotăririle 
celui de-al XII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
Legea asigurării calității obiec
tivelor și instalațiilor nucleare 
constituie un instrument al po
liticii științifice a partidului și 
statului nostru în vederea asi
gurării calității tuturor obiecti
velor și instalațiilor nucleare.

Avînd convingerea că proiec
tul legii corespunde sarcinilor 
de a asigura o calitate deosebită 
în înfăptuirea programului de 
energetică nucleară, vă ros. sti
mați tovarăși deputați. să adop
tați proiectul Legii privind asi
gurarea calității obiectivelor și 
instalațiilor nucleare. supui 
atenției dumneavoastră în ac
tuala sesiune a Marii Adunări 
Naționale.



j?a Intre două ședințe
/anizatie U.T.C., cu 
i 000 de membri, râs-

i prin cele mai diverse 
ie de lucru, are. trebuie 

^cunoaștem, unele dificul- 
in desfășurarea muncii 

nplexe de educare a tine- 
Jor. Dificultăți pe care co

mitetul U.T.C. al celor 17 or
ganizații U.T.C. de la Com
plexul C.F.R. Galați, despre 
a cărui activitate este vorba — 
le-a simtit din plin. De fie
care dată, cînd se anunța vreo 
acțiune, participarea tinerilor 
era redusă. Mobilizarea lOr 
se făcea cu greutate datori
tă si razei întinse de acțiune 
pe ca re-și desfășoară activi
tatea, dar și interesului scăzut 
manifestat. Ceea ce a sugerat 
membrilor comitetului U.T.C. 
si birourilor organizațiilor o 
serioasă analiză. Analiză în 
itrrtia căreia s-au adoptat for- 
me si miiloace mai eficiente 
privind atragerea tuturor ti
nerilor la întreaga Viată 
de organizație. $i dacă a- 
dnnârtle de dare de sea
mă și alegeri au reluat de 
a*tă  dată sofritul constructiv 
al acestor măsuri, faptul este 
urmarea firească a modulul 
responsabil in care fiecare 
membru al activului el*a  pri
vit obligațiile. Obiectivul prio
ritar al acțiunilor a fost în
vingerea formalismului mani
festat în organizarea activi
tăților.

Dacă azi. participarea ti
nerilor la tot ce «e întreprin
de este efectivă, aceasta -re
levă una din cele mai impor
tante reușite ale organizației. 
Cum s-a putut realiza acest 
lucru ? Am zice, destul de 
simplu. Dacă pregătirea unei 
adunări generale, de pildă, 
era socotită încheiată cu sem

PROPUNERI
(Urmare din pdg. I)

condiționare și refolosire a 
ansamblelor și subansamble- 
lor pentru tramvaie, autobu
ze si troleibuze. asimilării în 
proporție crescândă a necesa
rului de piese de schimb, di
minuării pe această cale a im
porturilor. în acest domeniu, 
o recentă realizare' de presti
giu a colectivului este asimi
larea operativă in fabricație a 
boului tip de tramvai- sim
plu articulâf V 2 A la care, 
totodată, s-au aplicat mai 
multe îmbunătățiri construc
tive menile sâ-i confere o 
fiabilitate sporită. Sa mai 
consemnăm că noul produs se 
irizează cu o însemnată e- 
conomie de materii prime și 
materiale, realizând toiodată 
cel mai mic consum energetic 
din întregul parc aflat in ex
plorare.

S-au asimilat, de asemenea. 
115 noi repere pentru tram
vaie. autobuze și troleibuze, 
valoarea economiilor valutare 
astfel realizate fiind de 11 
milioane lei.

„Rezultate bune avem și 
pe linia recuperării, recon- 
diționării și rfefolosirii pie
selor de schimb, arăta Mihai 
Miron, maistru in secția auto. 
Este o activitate pe cit .de 
Complexă și. de ce să n-o 
spunem, de migăloasă, de di
ficilă. pe atît de eficientă. N-a 
fost deloc ușor să găsim cele 
mai potrivite soluții de re- 
eondiționare a cilindrilor de 
acționare de la ușile autobuze
lor, ori electrovalvele tip EV 4 
sau amortizoărele cu suspen
sie de boghiu V 3A. Impor
tant este că am reușit, con
tribuind și noi astfel la reali
zarea in proporție de 169 la 
sută a planului‘de recondițio- 
nare a pieselor de schimb al' 
uzinei. Practic, la nivelul Ate
lierelor Centrale s-au recon
diționat suplimentar piese și 
subansamble in valoare de a- 
proape 15 milioane lei“.

$i alți parlicipânți la dez
bateri : Gheorghe Ștefan — 
secția montaj I, Florin Tecic 
— vopsitorie. Ion Stoica — 
Secția V 3A, Vasile Gherghi
na — maistru in secția 7, au 
insistat asupra necesității im
perioase a intensificării, în a- 
nuî viitor, a activității de re
cuperare. recondiționare a 
pieselor și șubansamblelor, 
mai ales în contextul in care, 
prin preluarea fabricației nou
lui tio de tramvai de către 
o altă întreprindere speciali
zată, uzinei ii revine un 
plan de producție diminuat 
față de cel din acest an. A- 
ceasta presupune în primul

narea convocatorului, practi
ca a fost abandonată. Mai in- 
tîi s-a încercat, și s-a reușit, 
să se coordoneze programarea 
adunărilor generale cu alte 
activități la care participau 
tinerii. De pildă, cu mo
mentul desfășurării cursuri
lor din cadrul „Școlii per
sonalului4'. Tema adunărilor a 
fost stabilită in urma con
sultării cu tinerii asupra a 
ceea ce-i interesează mai mult

ANTIDOT AL
FORMALISMULUI

în acel moment. Ș-au dezbă
tut teme legate de probleme 
de bază cum sint ..Analiza 
modului în care tinerii parti
cipă la realizarea planului de 
producție14. „Posibilități de ca
lificare și perfecționare1*,  pină 
la cele privitoare Ia acțiunile 
cultural-sportive, de pildă. 
Dezbaterile «-au purtat «ub 
forma discuțiilor libere, ast
fel încît tinerii să-și poată 
•puna deschis, nestingherit, o- 
pinia, «ă simtă că sînt utili lor 
înșile, că, prin puținul pe 
care-l dau, ajută la bunul 
mers al întregii vieți de or
ganizație. „Prin munca de la 
om la om. purtată cu since
ritate și consecventă — nâ 
mărturisește Daniela Epuraș, 
secretar adjunct cu problema 

LA OBIECT
rînd adoptarea unor soluții 

■ tehnologice care nu numai să 
Confere o calitate ridicată noi
lor piese de schimb, implicit 
și reparațiilor, concretizată 
printr-o funcționalitate cres
cută a autovehiculelor repa
rate ci, totodată, să se gă
sească și ceie mai ieftine, 
cele mai eficiente soluții.

Că este pe deplin posibil, 
o demonstrează eiteva reali
zări de dată recentă, ai căror 
autori, in cea mai mare parte, 
nfe-a precizat Marcel Meitei, 
secretarul comitetului U.T.C.. 
sînt tineri : înlocuirea trata
mentului termic prin câli- 
re CMF. schimbarea se
mifabricatelor turnate cu se
mifabricate sudate, înlocu
irea semifabricatelor de bronz 
turnat cu metal feros, toate 
aceste măsuri conducted di
rect nu numai la scurtarea 
ciclului de fabricație, ci și Ia 
importante economii de ma
teriale și combustibili. Doar 
prin extinderea matrîțării la 
cald la 11 noi repere din ‘pro
ducția de serie s-au economi
sit 7 tone metal. Toate aces
tea. permanenta preocupare 
pentru economisirea materiilor 
prime, energiei și combustibi
lilor se concretizează în eco
nomisirea a 250 MWh, a 60 
kg laminate finite din oțel la 
fiecare milion lei producție 
globală. Important este ca 
aceste preocupări să se in
tensifice corespunzător in 
1983 si, în plus, să se găsească 
soluții de diminuare a normei 
de consum la cocs metalurgic 
și fontă cenușie, unde in acest 
an s-a ajuns la o depăsi’-e de 
0,002 t/t și respectiv O.OOlt't. 
Sint numai două din principa
lele probleme pe care colec
tivul le are de rezolvat în pe
rioada imediat următoare, pre
misă inerentă demarării si 
desfășurării in cele mai bune 
condiții a activității noului an 
de producție.

Din hotărârile adunării
generale

• Va fi organizat un centru 
pentru oreeâtirea șl trierea 
subansamblelor și pieselor in 
vederea sortării mai operati
ve a pieselor recuperabile, re- 
condirionabile și casabile.

• Se vor asimila 130 repere, 
piese de schimb noi pentru 
tramvaie, autobuze. trolei
buze.

• Se va extinde forjarea în 
matrițe la 10 piese de schimb 
și turnarea in cochilă la cinci 
noi reoere.

• Se va realiza prin autodo- 
țare un stand de probat-în- 
cercat cutii de viteză auto. 

de propagandă, am reușit ?ă-l 
mobilizam mai ales pe tinerii 
acâri. magazineri, mecanici 
de locomotivă, care lucrează 
de obicei dispersat. Cu greu
tate reușeam să-i strîngem 
laolaltă pe tinerii de la De
pou. Acum, ați văzut, la adu
narea generală, ce prezența și 
ce participare activă au avut. 
I-am atras priri activitățile 
culturale de la Clubul tinere
tului, amplasat în gară, lingă

locurile lor de muncă. Cu 
sprijinul Comitetului muni
cipal Galați al U.T.C. am 
dotat clubul cu materiale de 
practică culturală, oferind 
săptămînâl cite două seri cul- 
tural-distractive. Formațiile 
proprii, brigada artistică, dan
surile. interpreții s-eu în
trecut în a prezenta programe 
cit mai interesante și mai re
alizate. Așa încit tinerii ’•-au 
mobilizat reciproc. Să nu 
mă credeți lipsită de
modestie dacă vă spun că 
organizația de la Complexul 
C.F.R. este apreciată în muni
cipiu .prin numărul ridicat al 
tinerilor pregătiți pentru ac
tivitățile cultural-distractive. 
Frecvent desfășurăm progra
me educative la căminele de

— Stimate tovarășe doctor, 
se trebuie să știe ti nărui des
pre fnterrelatia dintre ali
mentație si păstrarea sănă
tății ?

— Principii Ie nutritive din 
ilimente se transformă in 
organism si capătă roluri im- 
aortante din punct de vedere 
?nergetic și plastic. De a.*eea  
ie Impune cu necesitate o 
llimentație rațională, adec- 
.ată- Din păcate, omul civi
lizat și-a pierdut capacitatea 
de a recuno-'Ște absența spe
cifică a unui element nutri
tiv. Alimentele rafinate si 
;uprarafînate. alimentele pre
fabricate. produsele alimen
tare concentrate pot duce 'Ia 
dezechilibre nutritionale pe 
zare omul contemporan nu le 
mai poate sesiza. Preferințele 
«ale alimentare — dulce — 
sărat — picant — gras — m 
sînt legate de o neroie nu
trițională anumită, d ^e olâ- 
cerea de 3 minca aiime-tul 
respectiv. Un om mănteci 
sărat. nu pentru că ere o in
suficientă eortieo-su ora renală 
oe cere simte nevoia «a o 
compenseze, și nu mănâncă 
dulce pentru fenomenul de 
□ipoglieemie.

— Despre ce este vorba ?
— Este vorba despre țre- 

îerinte alimentare datorat*  
znstului sau tradiției. Trebuie 
să amintim că omul mâP.incâ 
Supă un tablou senzorial în care 
tradiția, educația, obiceiurile 
joacă un rol important pe de 
3 parte superior si superficial 
(vederea, mirosul, gustul) pe 
Ie altă parte digestiv și pro
fund. reflexul de saturare. 
Cunoștințele actuale despre 
dieto-terapie ne permit să 
afirmăm că in terapeutica 
unor boli, dietetica joacă un 
rol principal, modificările sur
venite in alimentație deter
mină modificări între schim
burile metabolice care concură 
'a menținerea echilibrului nu
trițional.

tineret. Prin aceasta păstrtnd 
o permanentă legătură cu 
comitetul de cămin. De ase
menea. obișnuim să organizăm 
concursuri pe diferite teme 
propuse de tineri, să întreprin
dem cit mal multe activități 
turistice $i sportive. Dacă nu 
le propunem activități ce-i 
interesează imediat, tinerii 
devin sceptici și riscăm să-i 
îndepărtăm4*.

Un efect pozitiv în mobil*-  
zarea și implicarea tinerilor la 
organizarea și desfășurarea 
activităților l-au avut di
versele stimulente acordate 
organizațiilor. O excursie, un 
televizor. Un magnetofon, o 
minge de fotbal etc i-au în
aintat pe tineri, le-au cișt'gat 
încrederea’.

Prjn toate acestea, comite
tul U.T.C. a găsit calea unei 
comunicări potrivite Cu toți 
tinerii, indiferent de profesie, 
de nivelul pregătirii lor. în 
plus, activul U.T.C. și-a ’im
pus un stil de muncă dinamic, 
eficient. Ședințele de birou, 
de exemplu, se bazează pe o 
informare complexă, cit mai 
exactă, constituind de fiecare 
dată un schimb de experiență 
pentru cadrele U.T.C., avînd 
un Câraetăr metodic.

Alegerea în organele U.T.C. 
a celor mâi buni tineri, cu- 
noscuți prin întreaga lor ac
tivitate «i comportare de către 
întregul colectiv, «priiinul 
competent al organizației de 
partid asigură desfășurarea li
nei activități de înalt nivel 
politic si organizatoric la 
Complexul C.F.R. Galați, «i- 
tuînd acest tînăr colectiv In 
rindul celor mai bune din 
municipiu.

R. VASILE

SIMPOZION
Vineri la Iași au început lu

crările simpozionului național 
cu tema „Actualități în dome
niul medicamentelor de origine 
naturală**,  manifestare științifică 
organizată de Institutul de me
dicină și farmacie din locali
tate. împreună cu Societatea de 
medici și naturaliști, Oficiul 
t irmaceutic și Filiala ieșeană a 
Academiei Republicii Socialiste 
România. Participă cadre di
dactice din învâțămîntul supe
rior medico-farmaceutic și cer
cetători în materie din întreaga 
țară, medici și farmaciști, bio
logi și chimiști, naturaliști și 
agronomi, specialiști din uni
tăți producătoare de medica
mente.

Cele aproape 100 de comu
nicări și referate, susținute timp 
de două zile m plen și pe sec
țiuni, impreună cu dezbaterile, 
sint axate pe reliefarea rezul
tatelor de virf obținute de. cer
cetarea științifica din țara noas-

V

Interviu cu medicul primar dr. GRIGORE RUSU, 
directorul Spitalului municipal nr. I, Cfalați

— Așadar, tulburările induse 
de factorii patologiei pot li 
împiedicate de măsuri die
tetice ?

— Evident. Formele de re
gim care îndeplinesc aceste 
cerințe sînt de fapt intervenții 
biochimic? care ameliorează 
o iară dobinditâ sau cjstieatâ 
și care necesită cunoștințe 
profunde asupra tuturor modi
ficărilor metabolice existente 
in organismul bolnav. Die
teticii i-au trebuit mulți ani 

TINEREȚEA — VÎRSTA
VIEȚII RAȚIONALE

sâ parcurgă drumul. dintre 
bucătărie și medicină, dintre 
empirism și știință, dar, ajunsă 
aid. și-a dovedit pe deplin 
imoortanța prin prevenirea 
și terapia a numeroase boli 
acute sau cronice.

— De exemplu ?

— De exemplu : regimul în 
diabetul zaharat — boală cu 
extindere de 3,1 la sută din 
poDulatia țârii noastre — are 
rolul principal nu numai 
in menținerea stării de echi
libru a bolii, ci și in preveni
rea unor complicații grave 
cum ar fi : coma diabetică și 
bolile degenerative vasculare 
(angiopatia diabetică).

— Se parc că lucrurile sint 
simple...

— Se pare... Cu toate pro
gresele făcute în domeniul

Imagine din Videle
Foto: O. PLEC AN

alimentației raționale, al die
teticii, nu trebuie uitat că 
actul alimentar este un aci 
psihosocial. Alimentul consti
tuie pentru om nu numai 
substratul vieții cit și un sim
bol în, care sînt cuprinse, așa 
cum mai spuneam, obiceiurile 
și educația 'lui. Nutriția si 
dietetica au posibilitatea să 
intervină pozitiv datorită a 
două însușiri de bază ale 
omului : variabilitatea și adap
tabilitatea. Utilizarea treptată 
a acestor două principii va 

dyce Ia acceptarea unui nou 
fel de alimentație cit mai 
rational și la părăsirea tradi
țiilor alimentare vechi. în 
fond, măsurile dietetice, nu 
urmăresc decit ca, printr-o 
tehnologie alimentară adec
vată și un control compe
tent al alimentației, să 
compenseze unele deficiențe 
metabolice moștenite sau 
dobândite. Simplificarea co
rectă a alimentației trebuie să 
înceapă să devină una dintre 
preocupările noastre, ale tu
turor și apoi ale medicului sau 
specialistului dietetician sau 
nutritionist. Simplificarea nu 
înseamnă „întoarcerea la na
tură44, înseamnă excluderea 
tehnologiei alimentare create 
de rafinamentul gustativ dez
voltat al civilizației, jnseamnă 
a folosi o alimentație cit maf 
echilibrată nutritiv și pregă
tită culinar cit mai simplu.

NATIONAL
tră privind valorificarea mate
riilor prime indigene, a plante
lor medicinale din ctiltură șl 
din flora spontană, a nămolu
rilor active și a apelor minerale 
în realizarea de produse me
dicamentoase cu aplicații în 
terapeutica modernă. Sint abor
date, de asemenea, probleme 
legate de întărirea stării de 
sănătate a populației prin îhî- 
bogățirea fatinacopeii româ
nești pe bază de extracte ve
getale, atragerea unor rezerve 
pomologice autohtone în circui
tul realizării de preparate far
maceutice. cunoașterea și utili
zarea plantelor din catalogul 
medicinii populare, noi aspecte 
privitoare ia consumul de me
dicamente. Pe agenda reuniunii 
figurează și o masă rotundă cu 
tema „Perspectiva organizării 
și valorificării superioare . a 
materiilor prime indigene pen
tru obținerea medicamentelor 
de origine vegetală4'.

Atît pregătirea preliminară a 
alimentului cit și tratamentul 
termic suferit de acesta vor 
produce o serie de modificări 
fizico-chimice ce vor da ali
mentului proprietăți noi. De 
pildă, trebuie știut dă pentru 
o afecțiune ca ulcerul, gastri- 
tele atunci cînd fierbem car
nea o yom pune in apă clo
cotită, evitînd astfel trecerea 
substanțelor solubile din 
carne în mediul de fierbere. 
In schimb, o vom pune in apă 
rece. în cazul unor'afecțiuni ca 
hepatite, gastrite hipoacide. La 
fel este important modul m 
care spălăm legumele, le cu
rățăm. Ie tăiem și Ie fierbem 
pentru păstrarea calităților nu
tritive".

— La ce sînt utile aceste in
formații ale dumneavoastră, la 
modul concret ?

— Pentru prevenirea apari
ției unor boli cronice degene
rative ea ateroscleroza cu ma
nifestările sale, infarctul mio
cardic. hemoragiile cerebrale, 
arțeriopatia membrelor infe
rioare, dislipidemiile (modifi
cările patologice ale grăsimi
lor circulante in singe), dia
betul zaharat, hiperuricemii*  
le. obezitatea, boli care se gă
sesc pe primul loc intre cau
zele mortalității din epoca 
contemporană. Dar în afara 
alimentației raționale trebuie 
și un mod de viață rational 
care să evite fumatul, seden
tarismul, alcoolul. Obiceiurile 
a’imentare, de viață în gene
ral, înrădăcinate profund in 
subconștientul omului nu tre
buie modificate brusc, cu- 
noscînd că o anumită alimen
tație dezvoltă anumite en- 
zime în procesul de digestie, 
asimilare, metabolism interme
diar, dezavantajând alte en- 
zime. O schimbare treptată a 
obiceiurilor alimentare poate 
schimba aceste sisteme enzi- 
matice, activînd pe cele de
zavantajate anterior. Utiliza-

- rea în stare de sănătate a a- 
cestui proces treptat de adap
tare a dat rezultate certe.

MIOARA VERGU

BREVIAR LITERAR-ARTISTIC

CARENȚE ÎN 
CERCETAREA 

LITERARĂ
Corespondența lui Corneliu 

Moldovanu, recent apărută la 
Editura Minerva, este cel mai 
precar corpus de istorie lite
rară care a apărut pînă în 
momentul de față.

Scrisorile și pseudoscrisorile 
din această carte nu comunică 
lucruri care să augmenteze 
moștenirea literară. întîlnim, 
în cele peste patru sute de 
pagini o înșiruire de amabili-, 
tăți, banalități și toț felul de 
aranjamente extraliterare.

Ținînd seama de funcțiile 
majore pe care i le-a oferit 
partidul liberal, de contactul 
si legăturile cu o sumă im
portantă de cărțurari și scrii
tori, ne-am fi așteptat să 
constatăm în paginile acestui 
op confruntările și realizările 
unei epoci. Or. nici nu poate 
fi vorba de așa ceva în cu
prinsul tomului pe care îl su
punem unei dezbateri mai 
ample.Este îngrijorător și, firește, 
inadmisibil ca de la un scri
itor care a trăit în Rcest vea6 
să fi rămas numai 48 de scri
sori. Unde sînt celelalte ? De 
ce nu s-au făcut investigații 
pentru a figura între coper- 
țile cărții de față ? Sînt între
bări la care se așteaptă un 
grabnic răspuns.

îmi amintesc că nu d« mult 
am publicat în Revista arhi
velor (36, voi. 52, nr. î, 1979, 
p. 201—209) un articol — Arhi
va poetului Corneliu Moldova- 
nn — în care am semnalat 
103 scrisori ale scriitorului 
către soția sa, din perioada 
iunie 1935—august 1947, din 
care nu figurează în prezentul 
volum nici una. Care să fia 
cauza ? Nu mai pricep nimic. 
Lipsesc scrisorile lui Corneliu 
Moldovanu către E. Lovinescu, 
I. Valerian. G. Căliuescu, 
pompiliu ConstantLnescu, Râul 
Teodorescu. Dlmitrie Nanu, 
George Tutoveanu, G. Ibrăi- 
leanu, I.A. Bassarabescu și 
către foarte mulți alții.

Misivele acestea există în 
arhive particulare și publice, 
pe . care Julieta Moldovanu nu 
le-a investigat. De ce oare ? 
Comoditate sau ignoranță ?

Editoarea volumului. Julieta 
Moldovanu, soția scriitorului, deși a fost funcționară la Bi
blioteca Academiei Române, 
nu cunoaște normele elemen
tare de bibliografiere și de 
elaborare a unei note de is
torie literară. La tot pasul în- 
tîlnești erori, falsuri, incorec
titudini, neuniformizări și im
posibile cronologizări care de
monstrează incompetență și 
lipsă de bun simț.

spre a convinge că cele 
spuse mai sus sînt exacte să 
enumerăm cîteva doar din a- 
ceste grosolane greșeli : D.V. 
Barnovski apare la p. 6 unde 
i se publică o scrisoare,- la p. 
391, col. 1 (Indice de nume), 
dar nu-1 întîlnim la Cuprins : 
Mircea Damian a murit în 1950 
și nu în 1947 (p. 47) : M. Pa- 
ieologu, poet semănâtorist. că
ruia nu i se face notă, apare 
la p. 123, dar nu-1 mai găsim 
la indice de nume : A. Toma, 
poet de tristă amintire, căruia 
de asemenea nu i se întoc
mește o fișă, apare la p. 192, 
clar nu-1 mai întîlnim la indice 
de nînnfi ; Ziarul meu (nu 
Cuvintui meu) al lui P. Lo- 
custeanu apare în 1916 șl nu

POVESTIREA 
INGENUĂ

După Pe drum de seară, un 
roman autobiografic, care s-a 
bucurat de un mare succes de 
librărie și de întîmpinări favorabile în presă. Domnica 
Gârneață propune acum nu
meroșilor ei cititori, cîștigați 
de tonult firesc, dezjnhibat cu 
care autoarea povestea întîm- 
plări spectaculoase. o nouă 
carte, de data aceasta un 
roman în care ficțiunea este 
suverană, intitulat Inel, inel 
de aur... (Editura Albatros, 
1982). Titlul cărții. împrumutat din textul unui cunoscut cîntec 
lăutăresc, în care se vorbește despre o iubire nefericită, 
atrage de la început atenția 
asupra caracterului melodra
matic al scrisului Domnicăi 
Gârneață. Dar, în cele două 
cărți publicate pînă acum de 
autoare, melodrama nu se alfă 
disimulată în spatele vreunor 
pretenții de subtilitate, cl constituie Însăși substanța ro- 
manescă. O asemenea între
prindere, acum, la sfîrșitul 
veacului XX, martor al atîtor 
experiențe literare. care de 
care mai sofisticate, este cel 
puțin riscantă și poate fi ori- 
cînd acuzată de desuetudine. 
Și totuși, așa stînd lucrurile, 
putem oare ignora succesul de 
;are se bucura cărțile Domnicăi 
Gârneață în rindurile marelui public ? Să fie cititorii con
temporani sau, oricum, o parte 
din ei, mari amatori de me
lodramă ? Răspunsul nu poate 
fi decit afirmativ, avînd In 
vedere epuizarea rapidă a 

în 1915 cum se afirmă la p. 
369 : Romanul Sapho a lui 
Alphonse Daudet a fost tradus 
numai de Emil Gîrleanu nu și 
de S. Th. Voinescu, cum se 
precizează în nota de la p. 
364 ; Emil Gîrleanu amintește 
de un incident pe care l-a 
avut cu Const. Saban-Făgețel 
pentru că' nu-1 indusese „în 
almanah» (p. 133), or. era 
absolut obligatoriu să se facă 
o notă primului Almanah al „Societății Scriitorilor Ro
mâni", București, Editura 
revistei „Flacăra", 1912. pre
cum și o descriere amplă ; La 
p. 154, rindul 9 de sus, citito
rul este rugat să-și comple
teze croșeta cu oneste nu cu 
text indescifrabil cum afirmă 
editoarea : Misiva lui E. Lo- 
viriescu către Corneliu Moldo
vanu din 27 iulie 1922 (p. 167) 
nu este inedită, așa cum lasă 
editoarea să se creadă, ci â 
fost publicată de Nlcolae Flo- rescu (Scrisorile lui E. Lovi
nescu, în’ Cronica, 16, nr. 44 
(822), 30 oct. 1981, p. 6. CO1. 5. 
jos) ; în nota de la scrisoarea 
lui G. Căllnescu către Corneliu 
Moldovanu (p. 26) nu se men
ționează autorul șl nici titlul 
articolului, parcă acea scri
soare s-ar fi publicat singură 
— precizez că autorul este 
Nlcolae Scurtu, iar articolul 
se întitulează G, Căllnescu șl 
CerneHu Moldovanu. Despre 
așa rigoare ce să mal zici î

De asemenea. subsemnatul 
nu este menționat ca editor al 
■crlsorilor Iul G. Călinescu și 
E. Lovinescu, deși toți ceilalți 
editori folosiți «înt trecuțl ca 
atare. N161 nu ml se mulțu
mește măcar pentru notele, 
știrile, informațiile șl scrisori
le pe care 1 le-am furnizat. 
Ce să mai crezi ? Văduvele 
abuzive întotdeauna au pro
cedat astfel. Atenție! Ocolițl-1« 
cu strășnicie.

Cînd am alcătuit volumul E. Lovinescu. Scrisori și docu
mente, am cerut Julletel Mol
dovanu permisiunea de a in
clude în cuprinsul cărții șl 
șerisoarea din 27 iulie 1922 și 
mi s-a răspuns că nu-și poate 
da acordul. întrucît volumul 
Îngrijit de mine apare Înaintea 
cărții Ia care lucrează și, 
astfel, Iși pierde ineditul. Ce 
să mai spui ? Moravuri. Tot 
în acel moment am cerut spri
jinul tovarășei Georgeta Stoia- 
Mănescu, bibliotecară la Insti
tutul de istorie și teorie li
terară „G. Călinescu“. rugîn- 
d-o să controleze inventarele, 
la oare numai dumneaei are 
acces, și să-mi semnaleze scri
sorile lui E. Lovinescu. După 
un timp m-a asigurat că. în 
afară de cea adresată lui G. 
Călirjescu, nu există nici o 
epistolă a lui E. Lovinescu. 
pentru ca în volutnul pe care-l discutăm să mai apară încă 
două scrisori ale lui E. Lo
vinescu către Corneliu Moldovanu, care, în primul rînd, 
trebuia să figureze în cartea 
întocmită de mine.

find se vor termina, oare, 
aceste practici ce contravin 
flagrant eticii comuniste și 
spiritului de colegialitate ? 
Cînd se vor produce acele, mutații despre care se vor
bește tot mai intens ? Să mai 
așteptăm.

NICOLAE SCURTU

celor două cărți din rafturile 
librăriilor. Ce o determină, 
însă, pe Domnica Gârneață să 
adopte această formulă ? La 
autoarea în discuție nu este 
vorba de un gest deliberat, ci 
de o predispoziție structurală, 
probată de caracteristicile de 
ansamblu și de detaliu ale 
prozei sale.

Ce este. în acest context, 
romanul Inel, inel de aur... ? 
Este povestea. la persoana 
întîi, a unei copilării necăjite, 
trăite în sărăcie lucie, urmată 
de o adolescență și tinerețe lu
minate pentru o clipă de marea 
iubire, dar întunecate repede 
de deziluzii cumplite. Finalul 
cărții va fi însă, din nou, luminos. Funcționează aici, în 
acest gen de alternanță, și*  
mecanismele melodramei, dar 
și concepția de sorginte popu
lară, potrivit căreia după rău 
trebuie să urmeze bine. în 
proza Domnicăi Gârneață nu 
există nuanțe. Răul, etnd se 
produce, este copleșitor, iar 
binele total. Personajele suferă 
enorm și se bucură nemărgi
nit. Ne aflăm în fața unei po
vestiri ingenue nu în sensul 
absentei elaborării cl în acela 
al unei reconfortante lipse de comp'lexe față de modelele li
terare preexistente. Această 
Ingenuitate dâ scrisului Domnicăi Gârneață un tip special 
de verosimilitate artistică, ba- 
eată pe simplitatea necăutată.

VALENTIN F. MIHAESCU

• PUBLICITATE PENI

MAȘINA 
DE CUSUT 
VERONICA

Un obiect strict necesar in 
gospodăria dv„

Executa :

— coaserea dreapta, tivirea, 
rabatarea (innădirea materia
lului), increțirea și alte opera
țiuni uzuale :

Tivirea și rabaterea sint e- 
fectuate fără a necesita însăi
larea.

Nu ocupă spațiu mult și nu 
strică estetica incăperilor. In 
magazinele și raioanele spe
cializate ale comerțului de 
stat găsiți la vinzare următoa
rele mașini de cusut „Veroni- 
ca“ :

• normală, cost 2 020 lei ;
• normală cu picior metalic, 

Cost 2 020 lei :
• tip „mobilă", cost 2 270 

lei :
• tip „valiză" (electrică), 

cost 2155 lei.

RECOM

Poiana Brașov vă așteaptă

O.N.T. „CARPAȚI" Brașov vâ invita sâ petreceți un sejur 
plăcut in cadrul autumnal al stațiunii Poiana Brașov unde vă 
așteaptă cochete hoteluri și unități de alimentație publică 
clasice și cu specific haiducesc, dacic, vinătorese etc.

Multiple posibilități de agrement concretizate in : partide 
de călărie, excursii calate, plimbări cu căruța, discoteci, pis* 
cine, terenuri de tenis, săli de jocuri etc.

in această perioadă beneficiați de reduceri de tarife la ca
zare, posibilități de servire a mesei pe boxă de tichete valo
rice în regim de pensiune și demipensiune

Informații suplimentare la agențiile de turism din localități 
sau la dispeceratul de cazare din stațiune. Tel. 19250.

ASPIRATOARE DE PRAF
In magazinele și raioanele specializate ale comerțului de stat 

se găsesc la vinzare aspiratoarele de praf :

MIGNON, dimensiuni reduse, ușor și comod de manevrat, 
consum redus de energie electrică.

„Mignon" curăță mobila, ușile, ferestrele, hainele, locurile mal 
greu accesibile din locuința dumneavoastră.

Preț : 525 lei.
Termen de garanție : 1 an de la data cumpărării.

VOYAGE#, o plăcută surpriză pentru automobiliști I Cu mini
mum de efort și timp, interiorul autoturismului dv, poate fi cură
țat folosind numeroasele accesorii dir> dotarea miniaspiratorului 
„Voyoger" : perie triunghiulară, 2 perii colectoare, diuzâ îngustă 
și țeava prelungitoare.

Preț : 500 lei.

Termen de garanție : 1 an de la data cumpărării I

Nu uitați I

Miniaspiratoarele MIGNON și VOYAGER le puteți procura do 
la toate magazinele comerțului de stat, unde un personal califi
cat vâ stă la dispoziție pentru informarea și instruirea dv. in le
gătură cu funcționarea acestor aspiratoare.

RECOM



PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarășul Constantin Dăscăles- 

cu, prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, a 
primit, vineri» pe Aba Gefen,

ambasadorul Israelului, în vizită 
de rămas bun. in legătură cu 
încheierea misiunii sale în tara 
noastră.

Poporul român, alături de popoarele sovietice în greaua pierdere suferită

AGENDA
prin încetarea din viață a tovarășului Leonid llici Brejnev

Ministrul afacerilor externe si 
cooperării al Republicii Djibouti. 
Moumin Bahdon Farah, aflat in 
vizită in tara noastră, s-a întîl- 
nit, in cursul zilei de vineri, cu 
tovarășii loan Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, Ion Stănescu. ministru, 
șeful Departamentului pentru 
construcții in străinătate, Gheor- 
ghe Cazan, ministru secretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internaționale și Ferdinand 
Nagy, ministru secretar de Stat 
la Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare.

In timpul intilnirilof au fost 
examinate posibilitățile de coo
perare în domeniile construc
țiilor de mașini, agriculturii și 
hidroameliorațiilor. al construe- 
țiilor social-culturale. lărgirea și 
diversificarea în continuare a 
schimburilor comerciale și a co
laborării economice dintre Româ
nia și Republica Djibouti.

★
în aceeași zi. oaspetele a..vi

zitat întreprinderea agricolă de 
stat „30 Decembrie14.

★
Vineri seara, Moumin Bahdon 

Farah, ministrul afacerilor ex
terne și cooperării al Republi
cii Djibouti, s-a întilnit cu 
ziariști din Capitală. Oaspetele 
și-a exprimat satisfacția în le
gătură cu primirea de către to
varășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii' Socialiste 
România, subliniind posibilități
le mari, reliefate in cadrul în
trevederii. pentru adincirea 
diversificarea conlucrării pe 
multiple plantiri dintre cele 
două țări.

în continuare au fost eviden
țiate înțelegerile convenite cu 
prilejul întîlnirilor și convorbi
rilor pe care le-a avut cu ofi
cialități din t&ra noastră, per
spectivele dezvoltării colaborării 
dintre cele două țări în dome
nii de mare interes pentru Re
publica Djibouti.

^.spetele s-a referit, de ase
menea, la prioritățile economiei 
țării salej subliniind importan
ța pe care o acordă promovării 
unor noi forme de cooperare. în 
interesul ambelor țări și popoa
re. al păcii $1 colaborării inter
naționale.

Cu prilejul vizitei pe care o 
efectuează în țara noastră pen
tru consultări pe linia ministe^ 
retor de externe. Berndt von 
Staden, secretar de stat la M.A.E. 
al R.F.G.. a fost primit de to
varășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe. _

La întrevedere a particiDat 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe.

A fost de față dr. Michael 
Jovy, ambasadorul R.F. Germa
nia la București.

Cu acest prilej s-au examinat 
o serie de asoecte vizind dez
voltarea în continuare a relații
lor dintre cele două țări pe di
verse planuri. z

De asemenea. 8-a efectuat un 
schimb de păreri asupra evolu
ției situației Internaționale și. 
cu precădere, in ceea ce pri
vește raporturile dintre statele 
europene. în acert context, s-a- 
evldențiat importanța finalizării 
cu succes a lucrărilor reuniunii 
de la Madrid a țărilor partici
pante la Conferința pentru

DE LA DIRECȚIA DRUMURILOR
rtkecția Drumurilor din Mi- 

nistrul Transporturilor și Te
lecomunicațiilor comunică : Din 
cauza condițiilor meteorologice 
nefavorabile, circulația publică 
pe DN 7 C (Transfăgftrftșân),

TV
PROGRAMELE I șl II

11,00 Telex. 11,05 Muzică instru
mentală. 11,55 Cultivarea limbii șl 
literaturii române în scoală. 12.20 Ora de muzică. 13,00 La sfirșlt da

LUCRATORII OGOARELOR DIN JUDEȚUL 
HUNEDOARA AU ÎNCHEIAT ARĂTURILE 

DE TOAMNĂ
Țăranii cooperatori, mecani

zatorii și lucratorii din unită
țile agricole de stat din județul 
Hunedoara, folosind din plin 
timpul bun de, lucru si utili- 
zînd la maximum forțele me
canice de care dispun au în
deplinit integral efectuarea 
arăturilor adinei de toamnă. 
In telegrahia adresată cu acest 
prilej C.C. al P.C.R. tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
de către Comitetul județean 
Hunedoara al P.C.R. se spune: 
Țăranii cooperatori, mecaniza
torii și cadrele din agricul
tură $i-âu concentrat eforturile 
în vederea executării lucrări

securitate și cooperare în Eu
ropa prin adoptarea unui docu
ment echilibrat, de substanță.

Tovarășa Alexandrina Găinușe, 
viceprim-mipistru al guvernului, 
a primit vineri pe tovarășul 
Gheorghi Karamanev. vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri al' Republicii Populare 
Bulgaria, ministrul comerțului 
interior și al serviciilor.

în timpul întrevederii s-a ex
primat satisfacția pentru evo
luția ascendentă a relațiilor de 
strînsă colaborare și cooperare 
pe multiple planuri statornicite 
între România și Bulgaria, ra
porturi care, prin înțelegerile 
convenite cu prilejul tradiționa
lelor intilniri și convorbiri din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Todor Jivkov, au cunoscut o 
continuă amplificare și diversi
ficare. în folosul ambelor târî 
și popoare. Au fost discutate, de 
asemenea, probleme privind 
lărgirea conlucrării bilaterale pe 
tărîm economic, ale dezvoltării 
legăturilor comerciale. în ’acest 
context, pentru anul 1983 s-a 
stabilit o creștere substanțială a 
volumului schimburilor de bu
nuri de consum, dezvoltarea în 
continuare a’ schimburilor de 
sortimente, atît la mărfurile 
textile. încălțăminte cit și la 
produsele metalochimice.

La primire a participat Ana 
Mureșan. ministrul comerțului 
interior.

A fost de fată Todor Stoicev. 
ambasadorul R. P. Bulgaria la 
București.

La Muzeul colecțiilor de artă 
din Capitală a fost deschisă, 
vineri la amiază, expoziția de 
grafică a artistului italian Carlo 
Carrâ. Sint prezentate peste 100 
de tablouri — desene și lucrări 
de grafică — ce ilustrează larza 
varietate Jematicâ . și de gen 
abordată in creațiile sale de 
marele artist italian ce s-a afir
mat în prima jumătate a veacu
lui nostru.

La festivitatea de deschidere 
a expoziției au rostit alocuțiuni 
Alexandru Cebuc, directorul 
Muzeului de artă al Republicii 
Socialiste România, si Bene
detto Santarelli, ambasadorul 
Italiei la București, care au 
arătat că noua manifestare ex- 
poziționalft de la București se 
înscrie in cadrul strinselor re
lații de colaborare culturală 
româno-italiene.

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, ai 
Ministerului Afacerilor Exieme. 
ai Uniunii Artiștilor Plastici, alți 
oameni de artă și cultură, un 
numeros public.

La Galeria de Artă Fotogra
fica din București a fost des
chisă expoziția ce artă foto
grafică din Olanda.

Expuse mai intfi la Timișoa
ra. cele pe«e 60 de lucrări alb- 
negru si color realizate de cei 
mai valoroși fotografi amatori 
din Olanda abordează teme di
verse ale realității cotidiene.

La vernisaj au rostit alocuți
uni Adrien Mansveit. ambasa
dorul Olandei la București, si 
Silviu Comănescu. secretarul 
Asociației Artiștilor Fotografi 
din R.S.R.

între km 104 plus 000 și 130 plus 
800. intre sectoarele Piscul 
Negru și Cabana Bilea-cascadâ, 
a fost închisă pe toată perioada 
anotimpului rece.

săptămînă. 18,00 Săntămîna poli
tică. 18,15 Documentar TV. 18.40 
Muzică instrumentală. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Prin munca noastră 
clădim viitorul • Apelul Fron
tului Democrației și Unității So
cialiste — o vibrantă chemare că
tre toți fiii țării. 19.40 Balada de 
Ciprian porumbescu. 19.50 Tele- 
enciclopedia. 20,30 Muzica. 21,00 
Film. 22,10 Telejurnal. 22,25 Mu
zică.

lor de îmbunătățiri funciare, 
de iernarea in cele mai bune 
condiții a întregului efectiv de 
animale și de realizarea sarci
nilor aferente sectorului zoo
tehnic în conformitate cu pre
vederile programului de auto- 
conducere și autoaprovizionare 
teritorială.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
lucrătorii din agricultura ju
dețului Hunedoara vor munci 
cu întreaga pricepere și hăr
nicie pentru înfăptuirea hotă- 
ririlor Congresului al XÎI-lea 
al partidului.

Telegrame de condoleanțe
în legătură cu încetarea din 

viață a tovarășului Leonid 
llici Brejnev. secretar generai 
al Comitetului Central al Par
tidului Comunist al Uniunii So
vietice, președintele Prezidiu
lui Sovietului Supiem al Uniu
nii Republicilor Sovietice So
cialiste. tovarășul Constantin 
Dăscăleau, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, a adresat o 
telegramă de condole?r.:e to
varășului Nikolai Aleksan- 
dt-ovici Tihonov, președintele 
Consiliului de Miniștri ai T’- 
nltinii Republicilor Sovietice 
Socialiste. în telegramă ie 
spune :

Tovarășul Leonid llici Brejnev 
a fost un eminent conducător de 
partid și de stat, personalitate 
proeminentă a vieții politice in
ternaționale, prieten apropiat al 
tării noastre, Câre s-a bucurat 
de înalta prețuire a poporului 
român pentru contribuția sa la 
dezvoltarea continuă a raportu
rilor de trainică prietenie si a 
colaborării frățești dir.tre Roma
nia și Uniunea Sovietică.

întilnirile. convorbirile și în
țelegerile, întemeiate pe stimă 
și încredere reciprocă, dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Leonid llici Brejnev, 
se înscriu ca evenimente de mare 
însemnătate *.n  cronica relații
lor româno-sovietice, in extin
derea1 colaborării și cooperării 
economice. tehnico-științifice, 
culturale,- în intensificarea con
lucrării celor două țări in do
meniul relațiilor internaționale.

în aceste clioe de grea încer
care pentru popoarele UJLSS- 
imi exprim încrederea ferma 
că oamenii muncit ctxr.uni«tti 
sovietici, sub conducerea Parti
dului Com.ur irt al Uniunii So
vietice. vor obține succede tot 
mai mari in opera oe cocstruz- 

CINSTIREA MEMORIEI LUI L.I. BREJNEV 
LA NAȚIUNILE UNITE

NAȚIUNILE UNITE 12 LMer-
pres) — Intr-o ședință pJenarâ 
sneeialâ. joi duoâ-arr.-azâ. Adu
narea Generală a Organizației 
Națiunilor Unite a cinstit ®e". 
moria lui •Leonid Brerev. se-‘ 
creț?’ ceaeral al CC al 
P.C.UA. presedurtele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al 
U.R.S-S.

Ședința de dimineață a Adu
nării Generale a fost întinată.

Președintele celei de-a 37-a 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.. Imre Hollai (Ungaria), 
a relevai câ omenirea a oierdut 
un ginoiior revoluționar și un om

MOSCOVA. Cart*̂*
So-.-.etice, Moficova. ca s! Lrtreg 
cunrînsul marti țâri vecine si 
pr.etene. trlaeșxe zLe îndoliate.

Vineri, ziarele au anârtfi cu 
trista veste a incetârii din riaxă 
a cehii ce a fas: Leonid lîkd 
Brejnev. conducătorul partidu
lui si statului sovietic.

De-a lungul marilor bulevarde 
moscovite, la instituții si între
prinderi. drane’.ele sint coborite 
in bemă. Mii si mii de oameni 
incâ de la orele dimineții, ri-ad 
Îndreptat naști spre centrul 
Moscovei, spre marea Sală a 
Coloanelor, a Casei Sindicate
lor. unde a fost depus sicriul cu 
cornul neînsuflețit al Iul Leonid 
llici Brejnev.'

Sala Coloanelor este îndoliata. 
Participant ii la Plenara Comi
tetului Central al P.C.U5. au 
venit să aducă ultimul omagiu 
continuatorului fidel al marii 
cauze a lui Lenin, luptătorului 
pentru Dace și comunism, con
ducătorului P.C.U.S. $i statului 
sovietic. L.I. Brejnev.

în garda de onoare se afiâ 
Iuri Andropov. Mihail Gorba- 
ciov. V-iktor Grișin. Andre: Gro- 
miko, Dinmuhamed Kunaev. 
Grigori Romanov. Nikolai Tiho
nov. Dmitri Ustinov. Konstantin 
Cernenko. Vladimir Scerbițki, 
Gheidar Aliev. Piotr Demioev. 
Vladimir Dolghih. Tihon Kise
liov. Vasili Kuznețov. Boris Po- 
nomariov. Șaraf Rașidov. Mihail 
Solomențev. Eduard Sevardnad- 
ze, Mihail Zimiamin. Ivan Kapi
tonov. Konstantin Rusakov.

în imensa sală, acordurile 
unul marș funebru subliniază 
pregnant durerea pe care cei 
prezenți o încearcă in aceste 
clipe.

Sint în sală soția și ceilalți 
membri ai familiei celui dis- 

ție a «oeietătii comuniste, că 
Uniunea Sovietica va promova 
tot mai viguros o politică de 
destindere, pace și înțelegere in
tre popoare

Vâ rog «â transmiteți fami
liei îndoliate cele mai sincere 
.condoleanțe.

Președintele Marii Adunări 
Naționale, tovarășul Nicolae 
Gio-an. a trimis o telegrama 
de oordolear.-.j tovarășilor A.P. 
Șitiltov. președintele Sovietu
lui Unturii al Sovietului Suprem 
al U.RS.S.. «i V.P. Ruben, pre
ședintele Sovietului Nationali- 
tâtiior al Sovietului Suprem al 
tîJLSJL. in care se arată :

Deputății rdmânL alături de 
Întregul nostru popor dau o 

• Înaltă apreciere personalității 
proeminente a tovarășului Leo
nid llici Brajnev. remarcabil 
conducător de partid și de stat, 
militant de s*>mâ  al mișcării co
muniste și muncitorești inter
national*  contribuției «al*  la ------ ... ... z. cx-er- 
r*  de coerirtentâ pașnică. des- 
findere si colaborare, de secu
ritate și pace in Europa și in 
lume.

Prețuim în mod deosebit con- 
tributia tovarășului Leonid Ulei 
Brejnev. prieten apropiat al ță
rii noastre. Ia dezvoltarea con
tinuă a prieteniei și colaborării 
roenâno-sorfetice. întilnirile șl 
înțelegerile dintre secretarul ge
neral al P.GIU. președintele Re- 
pabifccti Soc-.sliste România, to
varășul Nacelă*  Ceaușescu. șl 
Leonid Rid Brejnev. raporturile 
ce prietenie personală dintre 
coeducătorii celor două partide 
și țări, care au impulsionat pu- 
terr.ir raporturile de prietenie 
și strtns*  colaborare dintre 
part-.deie. țările si -popoarele 
no&nre. m toaie domeniile da 
•«triate.

de szsz care și-a consacrat via
ta luptei pentru consolidarea 
păcii și . securității. întărirea 
oenuyierii internaționale, pdh- 
tni cauza dezarmări: si progres 
ecciaL

Seeretam! eene_al al O.N.U„ 
Javier Perez de Cuellar, a sub
liniat contribuția deosebită la 
cauza extinderi: Si întăririi co
laborării latre ooooare’e plane
tei. pe care a adus-o Leonid 
Brejnev. consecvența cu care 
<-a pronunțat in sprijinul prin
cipalelor prevederi ale Cartel 
O.N.U. Întîlnirea avută cu Brej
nev anul aces’.a — a menționat

ZILE DE DOLIU ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ
oirrt. cărora conducerea de 
pertid si de stai sovietică le 
prezmtâ aondoleante. le expri
ma in treaza compasiune pentru 
pierderea grea suferită.

La ora 13.00 inceoe accesul 
oamenilor muncii din Moscwa. 
oenrrj a-si lua rămas bun de la 
Leor.xi Ibci Brejnev. Sa_a Co
loanelor. ârauaxă in rt>su si 
negru, este străbătută de un sir 
nesfirșa oe muncitori, reoreaen- 
lanti ai organizat: Jor de partid, 
de r^g fi obewrii. oolhocaic*.  si 
muncitori ai sovhozurilor din 
împrejurimile Moscovei, stu- 
denti si elevi

Ei trec intr-o tăcere plini de 
tnstete. La câoâthul defuncful-i 
coboar*  faldurile steagurilor 
purpurii. Lingi catafalcul oe care 
<r.e așezai sicriul se afli nu
meroase co-oane si Con. Co- 
rcane din partea C.G al P.C.U^ 
a Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.KS.S.. a Consiliului de Mi
niștri al U.KS.S.. a Comitetu
lui orășenesc Moscova al 
P.C.UX șt a Comitetului Exe
cutiv a Sovietului orășenesc 
Moscova, a Ministerului Apără
rii al U.R.S.S.. a rudelor si per
soanelor apropiate.

Pe o pe mă de catifea se afli 
înaltele erdine ale U.R.S.S.. cu 
care au fost răsplătite meritele 
lui Leonid Brejnev față de 
partidul comunist și de statul 
sovietic, contribuția Iui la vic
toria in Marele Război pentru 
Apărarea Patriei, la refacerea 
economiei, ia întărirea capacită
ții economice si de apărare a 
Țârii sovietelor, eforturile sus
ținute in direcția apărări: năcii 
pe pâmint. între distincții — 
cele patru medalii ..Steaua de 
Auri*  de Erou ai Uniunii Sovie
tice. Medalia de aur ..Secera și 
Ciocanul" de Erou al Muncii

Au adresat, de asemenea, te
legrame de condoleanțe Consi
liul Central al U.G.S.R.. Consi
liul Național al Femeilor, Co
mitetul Central al U.T.C.. mi
nistrul apărării naționale, minis
trul afacerilor externe. Comite
tul municip ii București al P.C.R. 
șl Consiliul popular al munici
piului București. Consiliul Ge
neral ARLUS. alte instituții cen
trale și organizații de masă și 
obștești organizațiilor și insti
tuțiilor similare și conducători
lor acestora din Uniunea So
vietică.

în telegrame se exprimă sen
timentele de profundă compa
siune pe care le nutresc cetă
țenii României socialiste pentru 
pierderea grea suferită de po
poarele Uniunii Sovietice prin 
încetarea din viață a tovarășu
lui Leonid llici Brejnev. remar
cabilă personalitate a vieții po
litice internaționale, militant 
de frunte al mișcării comuniste 
și muncitorești, al luptei mon
diale împotriva imperialismu
lui, pentru libertate și progres. 
Este relevat aportrl tovarășului 
LI. Brejnev !n promovarea unei 
politici externe, de coexistentă 
pașnică, destindere, cooperare, 
securitate și pace in Europa și 
în Întreaga lume. Este evocată, 
In același timp, contribuția to
varășului L.L Brejnev Ia dez
voltarea continuă a colaborării 
și prieteniei dintre P.C.U.S. și 
P.C.R.. dintre Uniunea Sovietică 
și România și se exprimă con
vingerea câ raporturile de prie
tenie. înțelegere și colaborare 
dintre partidele, țările și popoa
rele noastre «e vor dezvolta in 
continuare in toate domeniile 
vieții economico-sociale. in in
teresul reciproc, al cauzei so
cialismului si păcii In lume.

secretarul general al O.N.U. — 
a demonstrat, '.ncâ o dată, a- 
tașamenrol său pentru cauza 
păcii, sprijinul său față de e- 
forturile O.N.U. pe calea con
solidării păcii.

Au luat cuvtntub de aseme
nea. delegați al statelor, intre 
care si România. Ei și-au ex
primat profunda compasiune 
în legătură cu încetarea din 
viață a lui Leonid Brejnev 
și au subliniat contribuția adusă 
de acesta la cauza consolidării 
păcii și securității internațio
nale.

Socialiste. Ordinul „Victoria", 
opt ordine ..Lenin", două ordine 
..Revoluția din Octombrie", două 
ordine .Drapelul Roșu“. alte or
dine și medalii.

Tot aici se află decorațiile de
cernate de țâri socialiste, de alte 
state, eu care Leonid Brejnev a 
fos» distins pentru merite fațâ 
de mișcarea comunistă, munci
torească si de eliberare națio
nală. in lupta pentru pacea si 
securitatea popoarelor. Printre 
acestea, la loc de cinste, se află 
și ordinele românești cu care a 
fost decorat pentru meritele sale 
in întărirea și dezvoltarea re
lațiilor de prietenie și de cola
borare dintre România si 
U.R.S.S.. dintre Partidul Comu
nist Român și P.C.U.S.

La fiecare trei minute, în a- 
cordurile grave ale marșurilor

DIN PARTEA AMBASADEI U.R.S.S.
în legătură cu încetarea din 

viață a tovarășului Leonid llici 
Brejnev. secretar general âl 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem

Prezentarea de condoleanțe la sediul 
Ambasadei Uniunii Sovietice la București

La sediul Ambasadei Uniunii 
Sovietice din București au venit, 
in cursul zilei de vineri, să 
aducă un ultim omagiu ma
relui dispărut. Leonid llici Brej
nev , activiști de partid și de 
stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, delegații din partea 
unor ministere și alte iristituți*  
centrale, mii de oameni ai 
muncii din întreprinderile bucu- 
re'ștene. elevi, cetățeni.

Au prezentat condoleanțe din 
partea" Comitetului municipal 
București al P.C.R, și Consiliu
lui popular. Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Co
munist. Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia, Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor. Minis
terului Afacerilor Externe, Mi
nisterului Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
nationale. Ministerului Indus
triei Construcțiilor de Mașini, 
Ministerului Industriei de ‘Ma
șini-unelte. Electrotehnică și 
Electronică, Ministerului Indus
triei Metalurgice. Ministerului 
Petrolului. Ministerului Mine
lor, Ministerului Transporturi
lor și Telecomunicațiilor. Mi
nisterului Muncii, Ministerului 
Industriei Chimice, Comitetului 
de Stat pentru Energia Nu
cleară. Ministerului Energiei 
Electrice. Ministerului Indus
triei Ușoare, Ministerului Co
merțului Interior. Academiei 
Republicii Socialiste România» 
Uniunii Scriitorilor, Uniunii Ar
tiștilor Plastici, Uniunii Compo
zitorilor și Muzicologilor, din 
partea întreprinderilor ..23 Au- 
gust* 4, ..Republica14, de Mașini U- 
nelte și agregate, „Timpuri Noi44, 
de utilaj chimic „Grivit.a ROșie“, 
de material rulant „Grivița Ro
șie44. Combinatului poligrAfic 
Casa Scinteii, întreprinderilor 
..Automatica4*,  „Dacia44, de re
parații auto „Grivița", „Tehno- 
metal“. ..Laromet". Poligrafică 
„13 Decembrie", de elemente 
pentru automatizări, de utilaj 
greu pentru construcții căi fe
rate, „Electroaparataj", „Aver
sa". ..Electronica44. Filatura ro
mânească de bumbac, de piese 
radio și semiconductorl Bănoa
sa. de calculatoare, „Conect", de 
mecanică fină, de mase plastice» 
„Suveica". Filatura de lină 
pieptănată, „Flacăra Roșie", chi
mică — Dudești, de medica
mente, „Policolor", de cabluri 
și materiale electroizolante, Di
recției de telecomunicații a mu- 

funebre, se schimbă garda de 
onoare. La catafalc stau de 
gardă fruntași in producție, lu
crători de partid și de stat, per
sonalități de frunte ale științei 
și culturii, comandanți militari, 
reDrezentanti ai opiniei publice.

'în sală sint aduse apoi co
roane de flori din partea comi
tetelor centrale ale partidelor 
comuniste, a prezidiiior soviete
lor supreme și consiliilor de mi
niștri ale republicilor unionale 
a comitetelor regionale de partid, 
ministerelor și deoartamentelor, 
organizațiilor obștești.

...Pierderea este mare, durerea 
oamenilor sovietici este pro
fundă. Multi dintre cei care vin 
la Sala Coloanelor l-au cunoscut 
personal pe Leonid Brejnev, 
care s-a aflat mereu in mijlocul 
poporului, manifestînd in per

al U.R.S.S., la Ambasada 
U.R.S.S. la București, Șoseaua 
Kiseleff nr. 6. a fost deschisă 
o carte ele condoleanțe in zilele 
de vineri, 12 noiembrie, intre

nicipiului București. Centralei 
de construcții căi ferate, Com
binatului de industrializare a 
lemnului Pipera, Cooperativei 
„Arta încălțămintei". Institu
tului de cercetări și proiec
tări materiale ' de construcții, 
Institutului de proiectări și 
studii pentru agricultură și 
industrie alimentară, Institu
tului de cercetări și pro
iectări tehnologice în transpor
turi, • Institutului de proiectări 
laminoare, Institutului de cerce
tări și proiectări pentru in
dustria lemnului. Institutului de 
studii și proiectări hidroenerge
tice, Institutului de cercetare 
științifică și inginerie tehnolo
gică Titan, A liceelor de infor
matică hr. 1, Mihai Viteazu, A- 
lexandru Sahia, industrial de 
mecanică fină Matei Basarab» 
de matematică-fizică nr. 3, 
industrial Unirea, a școlilor ge
nerale nr. 149 și nr. 1.

Membrii delegațiilor au pășit 
îndurerați in clădirea ambasa
dei. unde au păstrat un moment 
de reculegere in fața portretu
lui îndoliat al lui Leonid llici 
Brejnev $1 au semnat în cartea 
de condoleanțe. în numele co
muniștilor. al colectivelor de 
oameni ai muncii pe care le-au 
reprezentat delegațiile au expri
mat ambasadorului V.L Droz
denko, celorlalți membri ai am
basadei sincere condoleanțe, 
sentimente de stimă și respect 
fată de memoria conducătorului 
P.C.U.S. $i Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, durerea 

manență grijă fată de omul 
muncii.

Trec reprezentanți ai raionului 
Batiman din Moscova. Locuitorii 
acestui important centru indus
trial și cultural din capitala 
Uniunii Sovietice au încredințat 
in repetate rinduri lui Leonid 
Brejnev mandatul de deputat in 
Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Trec veterani ai partidului, 
trec reprezentanții Forțelor Ar
mate Sovietice.. Veteranii ca si 
tinerii militari se înclină în fața 
memoriei luminoase a lui Leonid 
Brejnev care a luptat in anii 
Marelui Război pentru Apărarea 
Patriei, din prima pinâ in ulti
ma zi a acestuia.

Trec reprezentanți de frunte 
ai științei, care aduc profundul 
lor omagiu lui Leonid Brejnev, 
pentru crearea puternicei baze 
tehnico-materiale a socialismu
lui dezyoltat.

Prin reprezentanții lor. comu
niștii. toți oamenii sovietici a- 
prObâ hotărârea plenarei extra
ordinare'a C.C. al P.C.U.S., și 
sint ferm hotărîți să răspundă 
Apelului C.C. al P.C.U.S.. Pre
zidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și Consiliului de Mi
niștri ai U.R.S.S. către partidul 
comunist, către poporul sovietic, 
prlntr-o muncă plină de abnega
ție. in numele îndeplinirii pla
nurilor construcției comuniste.

Ca un ecou al durerii resim
țite de întregul popor, presa 
sovietică publică telegramele.de 
condoleanțe trimise Comitetului 
Central al P.C.U.S.. Prezidiului 
Sovietului Suprem și Consiliului 
de Miniștri, de organizațiile de 
partid, de colectivele de oameni 
ai muncii din instituții si Între
prinderi. de oameni sovietici 
care se angajează să muncească 

orele 10—13 $i 15—16, sîmbătă, 
13 noiembrie, între orele 10—13 
și luni 15 noiembrie, intre orele 
10—11.

profundă pe care o încearcă în
tregul nostru popor față de 
pierderea grea suferită, calda 
prietenie a tuturor oamenilor 
muncii din țara noastră față de 
popoarele sovietice, convingerea 
că acestea vor transforma clipele 
de profundă durere pe care le 
încearcă intr-o forță puternică 
de luptă și muncă pentru edi
ficarea comunismului pe pă- 
mîntul sovietic, pentru pace îrt 
întreaga lume.

♦
Au depus coroane și au' pre

zentat condoleanțe șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, alți membri ai corpu
lui diplomatic.

★
Vineri,. la sediul Consulatului 

general al U.R.S.S. la Constan
ța. activiști de partid și de stat, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de masă și obștești, oameni ai 
muncii din întreprinderile in
dustriale și instituțiile cohstăn- 
țene au venit să aducă un ultim 
și pios omagiu marelui dispă
rut. Leonid llici Brejnev, ex- 
prlmîndu-și în acest fel senti
mentele de stimă și respect față 
de memoria conducătorului par
tidului șl statului sovietic.

în aceeași zi, sub portretul 
cernit al lui Leonid llici Brejnev 
ati fost depuse coroane de flori 
din partea Comitetului județean 
de partid și a Consiliului popu
lar județean*  a unor colective da 

^oameni âi muncii din mari în
treprinderi și instituții ale mu
nicipiului Constanța.

cu șl mai multă dăruire pentru 
construirea societății comuniste

Sînț publicate, de asemenea, 
telegrame de condoleanțe trans
mise de conducători de partid 
și de stat din țări de pe toata 
continentele.

Agenția TASS a informat, vi
neri, despre Ședința Comitetului 
Politic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român. întrunită sub președinția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. în 
legătură cu încetarea din viață 
a tovarășului Leonid llici Brej
nev. La’ rîndul său, postul cen
tral de radio sovietic a trans
mis extrase din telegrama tri
misă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu Comitetului Central 
al P.C.U.S.. Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. cu pri
lejul Încetării din viată a Iul 
L.T. Brejnev.

în republicile unionale. în o- 
rașele și satele din întreaga 
Uniune Sovietică, au loc a- 
dunări de doliu, prin care oa
menii muncii cinstesc memoria 
celui dispărut. In aceste momen
te de durere., toți comuniștii, toți 
cetățenii Uniunii Sovietice, în
treaga clasă muncitoare, toate 
națiunile și naționalitățile 
U.R.S.S. își iau angajamentul 
ferm de a continua, sub condu
cerea partidului, cu fermitate, 
opera de construire a societății 
comuniste.

★

MOSCOVA. Comisia pentru 
organizarea funeraliilor lui Leo
nid llici Brejnev a anunțat că 
înhumarea va avea loc luni. 13 
noiembrie, ora 12,00 în Piața 
Roșie, transmite agenția TASS.

IMPORTANT!
Mîlne apare nr. 60 al Suplimentului Mterar-a^tistlc al 

Scinteii tineretului.
Din cuprins : istoricul și criticul literar POMPILIU 

MARCEA este invitatul Confesiunilor esențiale semnate de 
Mariana Brăescu ; in cadrul Propunerilor pentru o posibilă 
istorie a literaturii. române contemporane, ION CRISTOIU 
analizează contextul social-istoric în care a apărut Desfășu
rarea de MARIN PREDA : PLINIO APULEYO MENDOZA 
î'și continuă dialogul cu marele romancier GABRIEL GAR
CIA MARQUEZ ; la rubrica Viața literaturii, criticul CON
STANTIN SORESCU continuă sinteza „Confesiunilor esen
țiale" : VLAD MUȘATESCU narează, sub semnul Memoriilor 
aproximative, întilnirile sale cu TUDOR ARGHEZI ; craini- 
'cul-reporter ION GHÎȚULESCU răspunde în două coloane 
întrebărilor pe care i le-au transmis, prin intermediul lui 
ARISTOTEL BUNESCU, cititorii : criticul ALEX. ȘTEFA- 
NESCU comentează ultimele cărți ale prozatorilor IOzYN 
LAZAR și OLIMPIU NUȘFELEAN ; HORIA ALEXANDRES- 
CU îl evocă, la rubrica 100 de celebrități ale sportului mon
dial, pe STANLEY MATTHEWS, fotbalistul fără vîrstă ; la 
Atitudini, Dezbateri, Controverse, ACHIM MTHU comentează 
Manualul de filosofie pentru învățămîntul liceal ; ION ȘI- 
RETEANU polemizează cu NICOLAE MANOLESCU irf ar
ticolul Simple contradicții ? J patru colegi de generație pre
fațează un amplu ciclu de poeme semnate de VIOREL 
DINESCU ; ADRIAN FOCIII răspunde întrebărilor anchetei 
Coordonatele specificului național coordonată de VASILE 
VETIȘANU ; MARIANA DANILA își continuă Dialogul cu 
cititorii.

SPORT
Fotbal: LOTUL REPREZENTATIV 

PENTRU MECIUL CU R.D. GERMANĂ
în vederea meciului cu Ita

lia, ce va avea loc la Florența, 
în ziua de 4 decembrie, în ca
drul preliminariilor campiona
tului european de fotbal, echipa 
României va susține miercuri. 17 
noiembrie, un joc de verificare 
în compania formației R. D. Ger
mane. Pentru această partidă» 
ce se va disputa în orașul Kan 
Marx Stadt. federația de spe
cialitate a selecționat următorii 
jucători : portari : Moraru, Du- 
cadani ; fundași : Rednic, Ior- 
gulesou, M. Marian, Sameș, 
Andone, Bogdan ; mijlocași : 
Augustin. Boldni, Klein, Custov, 
Bălăci, Coraș ; atacanți : Gabor, 
Sandu Mircea, Turcu, Radu țt 
Lipsesc din acest lot jucătorii 
Universității Craiova suscepti-

bili de selecționare (Ștefănescu, 
Ungureanu, Țicleanu, Câmăiaru 
și Cîrțu), datorită angajării 
acestei formații in turul trei al 
„Cupei U.E.F.A.44, primul meci 
cu formația franceză Girondina 
Bordeaux urmind să aibă loc. in 
deplasare, la 24 noiembrie. Bă
lăci va juca în întîlnirea cu 
R. D. Germană întrucit este 
suspendat pentru partida de la 
Bordeaux, în urma primirii a 
două cartonașe galbene in fazele 
precedente.

în continuarea pregătirilor, 
lotul complet va efectua un sla- 
giu de pregătire în Belgia, între 
26 noiembrie și 2 decembrie, in 
Cadrul căruia va susține un alt 
joc de verificare, cu o formație 
belgiană din prima ligă.

MECIURILE ETAPEI A 15-A 
A CAMPIONATULUI DIVIZIEI A

Astăzl au loc meciurile celei 
de-a 15-a etape a campionatului

diviziei A Ia fotbal. Programul 
întîlnirilor : Sportul Studențesc

— Chimia Rm. Vilcea (stadion 
Politehnica) : Universitatea Cra
iova — Dinamo : Jiul — Poli
tehnica Timișoara ; F.C. Olt — 
F.C. Bihor : F.C. Constanta — 
Petrolul ; Corvinul — Steaua ;

★ ★
• Federația internațională de 

fotbal a primit comunicarea 
oficială din partea Federației 
columbiene cu privire ia renun
țarea acesteia de a organiza tur
neul final al campionatului 
mondial din 1986. Comunicarea 
a fost făcută de către președin
tele forului sportiv columbian, 
Leon Londono.

Handbal: ROMÂNIA -
Ieri, în Sala Sporturilor din 

Buzău, în prezența a aproape 
3 000 de spectatori, s-au întil- 
nit într-o partidă internațio
nală amicală de handbal selec
ționatele masculine ale Româ
niei și R.F. Germania. Victoria 
a revenit handbaliștilor români

F.C.M. Brașov — Politehnica 
Iași ; F.C. Argeș — S.C. Bacău ; 
S.C. Tirgoviște — A.S.A. Tg. 
Mureș. Toate partidele încep la 
ora 14.

★
Comitetul Executiv al F.Î.F.A. 

se va reuni la 18 decembrie 
pentru a lua o decizie în legă
tură cu viitorul atribuirii orga
nizării turneului final din 1986. 
După cum se știe. Brazilia. Ca
nada, S.U.A. și Mexic și-au 
manifestat dorința de a candida.

R.F. GERMANIA: 28-18 
cu scorul de 28—18 (14—10). Cel 
mai bun jucător de pe teren a 
fost Vasile Stingă, autorul a 11 
goluri.

Revanșa întîlniriî va avea loc 
duminică, la Palatul sporturilor 
și culturii din Capitală, de la 
ora, 17,30.

OLIMPIADA DE ȘAH
După o zi de repaus. Olim

piada de șah de la Lucerna 
(Elveția) s-a reluat cu runda a 
11-a, in care echipa feminină a 
României a învins cu 3—0 for
mația Isiandei. Alte rezultate : 
U.R.S.S. — Spania 2—1 : R.F. 
Germania — Suedia 2—1 : Un
garia — Anglia 1.5—1.5 ; Polo
nia — R.P. Chineză 2,5—0.5 ; 
Bulgaria — Iugoslavia 2—1; 
Brazilia — S.U.A. 2—1.

în clasament conduce U.R.S.S. 
— 25 puncte, urmată de Româ
nia — 22,5 puncte, Polonia — 21 
puncte. Ungaria 20.5 puncte, 
R.F. Germania — 20 puncte,
Suedia — 19,5 puncte. R.P. Chi

• După Cum se anunță de 
la secretariatul Federației in
ternaționale de șah (F.I.D.E,) 
sferturile de finală ale turnee
lor candidaților la titlul mon
dial vor trebui să se desfășoare 
conform regulamentului pînă 
la 1 aprilie 1983. Orașele care 
doresc să organizeze aceste 
meciuri trebuie să-și depună 
candidaturile pînă la 17 noiem
brie a.c. Așa cum se cunoaște,

neză, Anglia — cu dte 19 
puncte etc.

în turneul masculin, selecțio
nata României a cîștigat cu 2,5 
—1,5 meciul cu echipa Suediei. 
Alte rezultate : U.R.S.S. — Ar
gentina 2—0 (2), S.U.A. — An
glia 2—2 ; Ungaria — Iugoslavia
2— 2 ; Qehoslovacia — Polonia
3— 1 : Bulgaria — Danemarca 
2—2 ; Elveția — Filipine 3—1.

Pe primul loc al clasamentu
lui se află U.R.S.S., cu 32 puncte 
(2), urmată de Cehoslovacia — 
28,5 puncte, S.U.A., Anglia — 
cu cite 28 puncte. Ungaria. Iu
goslavia — cu cite 27 puncte, 
România. Cuba, Elveția, Austra
lia, Israel — cu cite 26 puncta.

printre participantele la această 
faza superioară a competiției 
feminine Se află și marea ma- 
estră română Margareta Mure- 
șan, care o va întîlni pe marea 
maestră sovietică Lidia Seme
nova. învingătoarea din acest 
meci va juca in compania cîș- 
tigătoarei meciului dintre Nana 
Ioseliani (U.R.S.S.) și Liu Shi- 
lan (R. P. Chineză).

P.C.UA
telegramele.de


za extraordinară a C.C. al P.C.U.S.
Tovarășul Iuri Vladimirovici Andropov
ales secretar general al C.C. al P.C.U.S.

®DE PESTE HOTARE
STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTE-COMENTĂRIISTIRINOTECOMENTARII

CO VA 12 (Agerpres) — 
x, a avut ioc plenara extra- 

.ară a Comitetului Central 
.C.U.S.

in însărcinarea Biroului po- 
>c al C.C./ plenara a fost des- 

iisă de Iuri Andropov, mem- 
jru al Biroului politic, secre
tar al C.C. al P.C.U.S., care a 
luat cuvintul și a adus un vi
brant omagiu vieții și activității 
lui L.I. Brejnev, memoriei sale.

Industrializarea țării și colec
tivizarea agriculturii, Marele 
Război pentru Apărarea Patriei 
și reconstrucția postbelică, valori
ficarea pământurilor înțelenite 
și cercetarea Cosmosului — toate 
acestea sînt mărețele jaloane pe 
calea muncii și luptei poporu
lui sovietic și, totodată, — ja
loanele biografiei comunistului 
Leonid Ilici Brejnev, a relie
fat I, Andropov.

Leonid Ilici Brejnev — a sub
liniat vorbitorul — va rămîne 
pentru totdeauna in memoria o- 
menirii ca luptător consecvent, 
pasionat și neobosit pentru oa- 
cea și securitatea popoarelor, 
pentru eliminarea pericolului de 
război nuclear mondial care 
planează asupra omenirii.

Viața lui Leonid Ilici Brejnev 
— a arătat el — s-a frînt în- 
tr-un moment în care gîndurile, 
eforturile lui erau îndreptate spre 
soluționarea celor mai impor
tante sarcini ale dezvoltării e- 
conomice, sociale și culturale 
trasate de cel de-al XXVI-lea 
Congres, de plenarele care au 
urmat după Congres. înfăptui
rea acestor sarcini, transpunerea 
consecventă în viață a liniei 
politice interne și externe a 
partidului nostru și a statului 
sovietic, elaborată sub condu
cerea lui Leonid Ilici Brejnev, 
reprezintă datoria noastră pri
mordială. Și acesta va fi cel 
mai bun prinos adus de noi me
moriei luminoase a conducăto
rului care ne-a părăsit.

litri Vladimirov ici Andropov 
s-a născut la 15 iulie 1914. in
tr-o familie de feroviari, in lo
calitatea Nagutskaia, ținutul 
Stavropol. Este membru al 
P.C.U.S. din 1939.

Comsomolist. la vîrsta de 16 
ani, iuri Andropov a fost mun
citor in oralul Mozdok, din 
R.S.S.A. Osetină de Nord și a 
lucrat ca marinar pe navele de 
pe Volga.

Din anul 1936. Iuri Andropov 
a activat pe linie de comsomol, 
fiind ales secretar al organiza
ției de comsomol de la Școala 
tehnică pentru transporturi flu

^ CONDIȚIA TÎNĂRULUI ÎN LUMEA CAPITALULUI"! 
L — DE LA DEBUSOLARE LA DISPERARE J

O societate ostilă împlinirii 
aspirațiilor legitime

Rolul social activ al tineretului, transformarea 
Iui în realitate prin manifestarea tinerei gene
rații ca o importantă forță a progresului, de
pinde de natura și caracterul orînduirii social- 
economice respective, de acțiunea unei diversi
tăți de factori obiectivi și subiectivi ce asigură 
integrarea și participarea acestei forțe la în
treaga viată a societății, de gradul de identitate 
între idealurile promovate de societate si aspi
rațiile tineretului. Aflat in perioada de integrare 
socială, de făurire a prezentului și viitorului 
său. tineretul aspiră la dobîpdirea unei pregătiri 
profesionale, politice si culturale ample, capa
bilă să-i ofere satisfacție și mulțumire in mun-

Repudiați 

de pe piața muncii
Tinerii șomeri ce inundă în 

prezent birourile forțelor de 
muncă din țările occidentale au 
crescut, in general, într-o peri
oadă de „optimism economic44, 
care le oferea unele speranțe 
privind realizarea lor pe plan 
profesional. „Acum, declară 
Reina Gross de la Centrul fne- 
dical din Chicago al statului Illi
nois, tinerii nu mai au deloc 
sentimentul că aparțin cuiva, că 
depind de ceva, așa cum se în- 
timpla în urmă cu 15—20 de âni. 
Ei au sentimentul că viața nu 
merita să fie trăită, fiind pur 
și simplu terorizați de gîndul că 
nu vor găsi locuri de muncă la 
terminarea studiilor44. Propa
ganda occidentală susține prin 
toate mijloacele de care dispu
ne „mitul șanselor egale44 și al 
„porților deschise pentru toți44. 
Dar în confruntarea cu realită
țile dure ale societății de con
sum. tinerii constată că ei sînt 
primii care îngroașă rindurile 
șomerilor, că nu au nici o șan
să de a răzbate în viață din 
moment ce Ie lipsește cel mai 
elementar drept al omului, 
dreptul la muncă. Date statis-

In această situație — a spus 
I. Andropov — datoria fiecă
ruia dintre noi, datoria fiecărui 
comunist este de a ne stringe 
și mai mult rindurile, de a ne 
uni și mai puternic in'jurul Co
mitetului Central al partidului, 
de a face fiecare în funcția 
noastră, în viața noastră, cit 
mai mult cu putință- pentru bi
nele poporului sovietic, pentru 
întărirea păcii, pentru triumful 
comunismului.

Poporul sovietic are o încre
dere nemărginită in partidul său 
comunist. EI are această încre
dere intrueir pentru el nu a 
existat și nu există alte intere
se decit interesele fundamen
tale ale oamenilor sovietici. A 
justifica această încredere în
seamnă a merge înainte pe ca
lea construcției comuniste, a 
realiza înflorirea ccntinuă a 
patriei noastre socialiste.
• Noi dispunem de o asemenea 
forță care ne-a ajutat și ne a- 
jută în cele mai grele momente, 
care ne permite să rezolvăm cele 
mai grele sarcini. Această for
ță este unitatea rindurilor parti
dului nostru, această forță este 
reprezentată de înțelepciunea 
colectivă a partidului, de con
ducerea lui colectivă ; această 
forță este unitatea dintre par
tid și popor.

Plenara noastră s-a întrunit 
astăzi pentru a cinsti memoria 
lui Leonid Ilici Brejnev și pen
tru a asigura continuarea operei 
căreia el i-a consacrat întreaga 
viață.

In legătură cu încetarea din 
viață a secretarului general al 
C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., Leonid Brejnev, 
membrii plenarei C.C. au cinstit 
memoria celui dispărut, păstnnd 
un minut de reculegere.

In comunicatul dat publici
tății se arată că plenara 
C.C. a evidențiat faptul că 
partidul comunist, poporul so

Date biografice
viale din orașul 
Ribinsk. regiu
nea laroslavl. A 
fost, apoi, pro
movat in func- 
ția de instruc
tor al C.C. al 
U.T.C.L. din 
U.R.S.S. pe șan
tierele navale 
,.Volodarski" din 
orașul Ribinsk. 
în 1938, comso- 
moliștii din re
giunea laroslavl 
îl aleg prim- 
secre'ar al Co
mitetului Re
gional laroslavl 
al U.T.C.L., iar 
in 1940 este ales 
prim-secretar al 
C.C. al U.T.C.L. 
din Karelia.

Din primele 
zile ale Marelui 
Război pentru 
Apărarea Pa
triei. Iuri An
dronov a parti
cipat activ la 
mișcarea de par
tizani din Ka
relia. După eli

berarea orașului Petrozavodsk de 
sub cotropitorii fasciști, in 1944, 

'Iuri Andropov a inceput să des
fășoare activitate pe linie de 
partid. El este ales al doilea 
secretar al Comitetului orășe
nesc al partidului din Petroza
vodsk, iar in 1947 — al doilea 
secretar al C.C. al P.C. din Ka
relia.

Din anul 1951. In baza unei 
hotăriri a C.C. al P.C.U.S.. Iuri 
Andropov este transferat in 
aparatul central al C.C. al 
P.C.U.S. și numit inspector, iar 
apoi șeful unei subsecții a C.C. 
al P.C.U.S.

tice relevă că din cele circa 11 
milioane de șomeri existenți în 
țările Pieței comune, 40 la sută, 
sînt tineri sub 25 de ani.

Respinși de societate, fiind de 
prisos ne o piață a muncii me
reu mai îngustă, tinerii șomeri 
se simt repudiați, marginalizați 
și frustrați în ceea ce privește 
accesul la independență econo
mică. posibilitatea de a-și făuri 
un cămin, o familie, de a avea 
un cuvînt de spus în procesul 
deciziei sociale. în afară de a- 
ceasta. apare o ruptură bruscă 
între viața dusă de tineri in 
mediul școlar și izolarea ce ur
mează, viața plină de deziluzii 
în momentul pășirii în mediul 
muncii, ceea ce determină, de 
cele mai multe ori, sentimente 
de insecuritate și inutilitate, im- 
pingîndu-i spre forme violente 
de manifestare sau evazionism 
social.

Frustrați și plictisiți
Incertitudinile tineretului cu 

privire lâ" viitor provoacă la o 
mare parte din cei ce găsesc 
toate porțile vieții închise, un 
sentiment de respingere „a con
cepțiilor valorice orientate spre 
carieră și consum44 (agenția 
United Press International). Iar 
ziarul britanic „The Daily Mail44, 
scriind despre descompunerea 

vietic, întreaga omenire pro
gresistă au suferit o grea pier
dere. A încetat din viață un 
remarcabil activist al partidului 
comunist, al statului sovietic, 
al mișcării comuniste, muncito
rești internaționale și de elibe
rare națională, un înflăcărat 
luptător pentru pace.

Participanții la plenara C.C. 
au exprimat condoleanțe pro
funde rudelor și celor apropiați 
defunctului.

Plenara C.C. a examinat în 
continuare problema alegerii se
cretarului general al C.C. al 
P.C.U.S.

Din însărcinarea Biroului po
litic al C.C. a luat cuvintul 
Konstantin Cernenko. membru 
al Biroului politic al C.C. al 
P.C.U.S., secretar al C.C. al 
P.C.U.S. El a propus ca în func
ția de secretar general al C.C. 
al P.C.U.S. să fie ales Iuri An
dropov. \

Plenara l-a ales în unanimi
tate pe Iuri Andropov în func
ția de secretar general al. C.C. 
al P.C.U.S.

Luind cuvântul, Iuri Andro
pov, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., a mulțumit din 
inimă plenarei C.C. pentru înal
ta încredere acordată — alegerea 
sa în înalta funcție.

Iuri Aridropov a dat asigurări 
Comitetului Central al P.C.U.S., 
partidului comunist că iși va 
consacra toate forțele, cunoș
tințele și experiența de viață în
deplinirii cu succes a progra
mului construcției comuniste, 
trasat în hotăririle celui de-al 
XXVI-lea Congres al P.C.U.S., 
pentru asigurarea continuită
ții în soluționarea sarcinilor 
de întărire Jn continuare a 
puterii economice și de apă
rare a U.R.S.S.. de ridicare a 
bunăstării poporului sovietic, 
consolidarea păcii, in înfăptui
rea întregii politici leniniste 
interne-și externe promovate in
timpul lui Leonid Brejnev.

în perioada 1953—1957 Iuri 
Andropov este ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. in R.P. Ungară.

în anul 1957, el a fost numit 
șef de secție la C.C. al P.C.U.S.

La Congresul al XXII-lea și 
la congresele următoare ale 
P.C.U.S., Iuri Andropov a fost 
ales membru al C.C. al P.C.U.S.

în 1962. Iuri Andropov a fost 
ales secretar al C.C. al P.C.U.S.

în luna mai 1967. este numit 
președinte al Comitetului secu
rității de stat de pe lingă 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

în luna iunie, a aceluiași an. 
este ales membru supleant al 
Biroului politic al C.C. al 
P.C.U.S.

Din aprilie 1973 este membru 
al Biroului politic al C.C. al 
P.C.U.S.

în mai 1982. Iuri Andropov 
a fost ales secretar al C.C. al 
P.C.U.S., fiind și deputat al So
vietului Suprem al U.R.S.S. in
tr-o serie de legislaturi.

în toate funcțiile in care a 
lucrat din însărcinarea partidu
lui. Iuri Andropov și-a mani
festat atașamentul față de mă
reața cauză leninistă, a parti
dului. El și-a consacrat toate 
forțele, cunoștințele și expe
riența traducerii tn viață a ho- 
tăririlor partidului, luptei pen
tru triumful ideilor comuniste.

Pentru marile merite față de 
patria sovietică, lui Iuri An
dropov — remarcabil activist al 
partidului comunist și al statu
lui sovietic — i-a fost conferit, 
in 1974. titlul de Erou al Mun
cii Socialiste. El a fost decorat 
in patru rinduri cu ..Ordinul 
Lenin", cu ordinele ..Revoluția 
din. Octombrie", „Steagul Roșu", 
de trei' ori cu Ordinul „Stea
gul Roșu al Muncii" și cu me
dalii.

că si viată, formarea multilaterală a nersonali- 
tătii. participarea la procesul de decizie din 
societate. în conformitate' cu capacitățile sale, 

în societatea capitalistă. îndeosebi in nerioada 
din urmă, ca urmare a agravării crizei econo
mice, situația tineretului in ansamblu constituie 
un subiect de îngrijorare din mai multe puncte 
de vedere. Iar cauza principală ce generează 
toate celelalte aspecte legate de nerealizarea 
vieții a numeroși tineri din aceste țări, este șo
majul. Lipsa unui loc de muncă pune sub sem
nul întiebârii însăși problema viitorului exis
tențial și social al tineretului, intrucît întreaga 
sa viată este în joc.

morală a tineretului ca urmare 
a disperării și debusolării. arată 
că „niciodată înainte tinerii 
n-au fost manipulați atit de 
vicios și n-au fost atît de mult 
«încurajați» să-și ruineze pro
priile vieți44. Deși nu întotdeau
na presa occidentală. atunci 
cînd se ocupă de problemele cu 
care este confruntat tineretul 
din aceste țări, merge pînă la 
rădăcina răului, sînt reliefate 
totuși cauzele crizei moral-poli- 
tice din rindul tinerei generații 
și se trage semnalul de alarmă 
asupra tendinței de adîncire a 
stării de deprimare a .tinerilor. 
Indiferența și plictiseala in care 
ajung să se complacă', numeroși 
tineri învinși in primele lor 
încercări de afirmare in viată 
sînt sintetizate de unul din 
sloganurile tinerilor ..punk44 
(..putrezi44) : ..Am pierdut încă 
înainte de a începe lupta44.

Tentativele disperate de a că
păta o anumită autoritate cel 
puțin asupra sferei limitate a 
propriei existențe, îi determină 
pe jnulți tineri să iși creeze o 
lume aparte, în afara vieții so
ciale instituționalizate. Astfel 
proliferează în ultimii ani o su
medenie de „mișcări44 muzicale 
sau religioase, născute din do
rința de a depăși apatia exis
tenței și a drumurilor zilnice la 
ghiȘeurile agențiilor forțelor de 
muncă. „Dacă ziua începe pen

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

LONDRA 12 (Agerpres). — 
In capitala Marii Britanii a 
avut loc un miting al repre
zentanților opiniei publice con
sacrat problemelor activizării 
luptei pentru pace și pentru 
destinderea încordării interna
ționale, împotriva cursei înar
mărilor nucleare. Mitingul s-a 
desfășurat la inițiativa unor 
organizații democratice și pentru 
apărarea păcii din Marea Bri
tanic. Participanții la miting au 
subliniat că principala sarcină 
a contemporaneității o consti
tuie înlăturarea pericolului 
izbucnirii unui nou război mon
dial și a psihozei militariste.

Nou act agresiv 

al Pretoriei 
in sudul Angolei

LUANDA 12 (Agerpres). — 
Forțe de comando sud-afri- 
cane transportate pe mare 
au efectuat un atac in sudul 
Angolei. unde au distrus 
două poduri pe riul Giraul, 
in zona de coastă — infor
mează agenția angoleză de 
presă ANGOP. citată de a- 
genția U.P.I. Riposta promp
tă a forțelor militare ango
leze a forțai elementele 
agresive să fugă, abandonmd 
echipamentul și armamentul 
pe care il aveau asupra lor.

Se precizează că unitățile 
de comando ale regimului de 
la Pretoria au fast transpor
tate la bordul unor nave mi
litare sud-africane care au 
pătruns în apele teritoriale 
ale Angolei și au debarcat in 
provincia Namibe, din sud- 
vestul tării.

Agenția ANGOP mențio
nează că această acțiune 
agresivă a regimului rasial 
sud-african reprezintă o do
vadă a iminenței unei noi 
escaladări a războiului ne
declarat pe care Republică 
Sud Africană il desfășoară 
împotriva poporului angolez.

COPENHAGA

COPENHAGA 12 (Agerpres). 
— La inițiativa comitetelor pen
tru șomaj a 27 de uniuni sin
dicale din Copenhaga și a unor 
organizații de tineret, in Dane
marca au avut loc mitinguri și 
demonstrații impotriva politicii 
economice a guvernului, la care 
au participat mii de persoane. 
Ele se înscriu in cadrul zilelor 
de acțiuni ale oamenilor muncii 
desfășurate sub imperativul lup
tei pentru dreptul ia muncă și 
învățătură, imootriva reducerii 
nivelului de trai.

In fata clădirii parlamentului 
din Copenhaga, mii de tineri 
și oameni m vîrstă au luat 
parte la un miting împotriva 
hotăririi guvernului de înghe
țare a salariilor, de reducere a 
subvențiilor pentru învăț ămint, 
ocrotirea sănătății și asigurările 
sociale. In declarația adoptată 
la miting s-a condamnat inten
ția giurernului de a arunca greul

Mitinguri și demonstrații impotriva 

politicii economice a guvernului

tru un tînăr în modul cel mai 
anost și sfirșește la fel de anost, 
există toate premisele ca el să 
ajungă un «punk* 44, conturează 
revista vest-germană „STERN*  
starea de spirit a adepților a- 
cestui curent. „Dar nu este aces
ta totuși cel mai rău lucru — 
scrie revista americană „NEW
SWEEK" — existînd primejdia 
alunecării spre mișcări fasciste 
și rasiste, tinerii dezorientați 
căzind cel mai ușor pradă acti
vităților de autodistrugere44 
„Drogurile, sinuciderile, teroris
mul — subliniază revista „DER 
SPIEGEL" — sînt simptomati
ce pentru profundul marasm al 
unei societăți în care condiția 
tineretului, și nu numai a aces
tuia. se caracterizează printr-o 
alienare tot mai pronunțată44.

• LA WASHINGTON s-a 
anunțat că intre Mexic și Fon
dul Monetar 'Internațional 
(F.M.I.) a fost Încheiat un 
acord preliminar cu privire Ia 
acordarea unui credit ..Stand 
by“ în valoare de 3.8 miliarde 
dolari, centru o perioadă de 
trei ani.

De asemenea, F.M.I. a înche
iat un acord preliminar cu 
Argentina pentru un credit de 
1.6 miliarde dolari, rambursabil 
în 15 luni.

intr-o măsură tot mai mare și 
este analizat de cercetătorii oc
cidentali este accentuarea pro
cesului dezumanizării indivizi
lor, a îndepărtării lor. intr-un 
număr și intr-un mod alar
mant, de ceea ce se consideră 
reprezentativ pentru un com
portament conform normelor 
morale recunoscute. Formele de 
manifestare ale acestei dezuma
nizări merg de Ia dezinteresul 
față de principiile morale, pină 
la disprețul fată de om. față de 
propria persoană, de la consu
mul de stupefiante pină la vio
lentă și criminalitate. înstrăina
rea sau alienarea ideologică, 
politică, economică, morală, ar
tistică reprezintă reflexul con
tradicțiilor economico-sociale din 
societatea capitalistă.

Mutația calitativă esențială la 
care asistăm în ultima vreme, și 
anume afirmarea tot mai pu
ternică a aspirației de transfor
mare a condițiilor de viață și 
de muncă, reacția tinerilor fața 
de structurile societății capita
liste, față de valorile sociale 
retrograde, reprezintă cealaltă 
fațetă a tabloului complex pe 
care îl prezintă situația tinerei 
generații din lumea occidentală. 
Stareș de spirit și activitate a 
categoriei de tineri ce privesc 
cu neliniște ziua de mîine sau 
nu mai pun nici un preț pe ziua 
de miine. se află in contrast vă
dit cu acele mase largi de ti
neri care iși canalizează contes
tarea și protestul în lupta activă 
pentru reînnoire socială, fiind 
conștienți de adevăratele cauze 
ale realităților dure, inumane 
din societatea capitalistă.

RODICA AVRAM

Oameni fără viitor
NO FUTURE — nici un viitor, 

este „crezul44 de viață al multora 
din mișcările nihiliste ale tine
rilor respinși de societate. Ma
niera proprie în care acești’ ti
neri ripostează — vestimenta
ție, mod de a vorbi, comporta
ment — este menită să șocheze 
cu orice preț, să indigneze „lu
mea normală44 de la care nu 
mai așteaptă nimic. „Ei sint nu
miți simplu «oameni fără vii
tor», scrie agenția U.P.I. O ar
mată în creștere de tineri fără 
scopuri în viață, citeodată vio- 
lenți, confuzi, de obicei șomeri44. 
Perspectiva lor sumbră asupra 
vieții a fost definită de un ac
tivist social din Amsterdam, care 
a spus că ei nu au „nici un ori
zont, nici o perspectivă și nici 
o speranță44.

Un fenomen care preocupă

Subliniind că este necesar să se 
întreprindă tot ce este posibil 
pentru încetarea pregătirilor de 
război, in primul rind in dome
niul nuclear, ei s-au pronunțat 
pentru adoptarea de măsuri 
concrete in vederea începerii 
procesului dezarmării nucleare, 
printre care se află și îngheța
rea arsenalelor nucleare.

OSLO 12 (Agerpres) — Miș
carea națională de masă din 
Norvegia — „Nu armelor nu
cleare44 — a adresat un apel 
parlamentului țării — Stortingul
— cennd adoptarea de măsuri 
prin care Norvegia să nu con
tribuie la crearea instalațiilor 
pentru rachete nucleare și să-și 
reducă contribuția la programul 
de infrastructuri al N.A.T.O.

Sub acest apel și-au pus sem
năturile numeroase organizații 
sindicale, de tineret si femei, 
organizații obștești.

WASHINGTON 12 (Agerpres)
— Intr-un articol apărut in 
„Christian Science Monitor44, 
Stephan Leader, fost colabora
tor al Agenției americane pen
tru dezarmare și controlul ar
mamentelor. specialist în do
meniul înarmărilor strategice, 
și «-a exprimat sprijinul pentru 
propunerea de înghețare a 
arsenalelor nucleare din lume. 
Referendumul, care s-a desfășu
rat, la 2 noiembrie, în 9 state 
și numeroase orașe din S.U.A. 
a demonstrat că majoritatea a- 
mericanilor consideră această 
măsură ca deosebit de necesară. 
Milioanele de americani care 
s-au pronunțat pentru îngheța
rea armamentelor sînt preocu
pați de încetarea cursei nebu
nești a înarmărilor nucleare și 
de eliminarea pericolului unui 
război nuclear. ..Orice neînțele
gere intre Statele Unite și U- 
niunea Sovietică poate fi re
zolvată pe calea tratativelor, e- 
xistâ numeroase domenii in re
lațiile dintre cele două state in 
c?re se pot *obține  acorduri re
ciproc avantajoase44, susține Ste
phan Leader. Dar cel maf im
portant pas pe calea eliminării 
pericolului unui război și în
tărirea păcii, subliniază el, ar 
fi înghețarea imediată a arse
nalelor nucleare.

crizei economice pe umerii pă
turilor sărace ale populației, se 
subliniază hotăriiea de a conti
nua lupta împotriva șomajului.

Demonstrații și mitinguri si
milare au mut loc in peste 25 
de orașe ale Danemarcei. In 
unele părți, poliția a procedat 
la arestări in rindul demonstran
ților.

Schimb de mesaje 
la nivel înalt 

intre România 
și Argentina

BUENOS AIRES 12 (Ager
pres). — Din partea tovară
șului Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialis
te România, s-a transmis 
președintelui Națiunii Ar- 
gentiniene. general de divizie 
(r) Reynaldo Benito Antonio 
Bignone. cele mai bune urări 
de sănătate, fericire și suc
ces și de prosperitate poporu
lui argentinian.
- Mulțumind pentru mesajul 
primit, președintele argenti
nian a rugat să se transmită 
șefului statului român un 
cordial salut și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală și de progres pd-. 
porului român.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de că
tre președintele Națiunii Ar- 
gentiniene a ambasadorului 
român la Buenos Aires. 
Gheorghe Apostol. Cu aceas
tă ocazie au fost abordate 
unele probleme privind rela
țiile bilaterale de interes co
mun, precum și aspecte ale 
vieții politice internaționale.

Colac de salvare...
Războiul declarat de administrația americană traficanților 

de droguri nu încetează să furnizeze cele mai neașteptate 
surprize. Surprize ce nu țin neapărat de descoperiri senza
ționale din lumea crimei organizate, de arestarea unor 
„nași" mafioți, :>au de capturarea unor cantități industriale 
de stupefiante, de la cele așa-zis ușoare și pină la cele care 
omoară de la an la an tot mai mulți tineri căzuți pradă 
„beției albe". Toate acestea au devenit lucruri aproape firești 
în lumea care se autoproclamă a fi a „tuturor posibilităților". 
Surpriza la care ne referim și care face vilvă in^resa occi
dentală este insă de cu totul altă natură: deși faptele scoase 
la iveală de poliția federală parvin tot din întunecata lume 
a comerțului cu droguri. Dar despre ce este vorba ? Iată că 
în năvoadele întinse de brigăzile specializate ale poliției 
americane, pe lingă pești de ^iferite calibre ai lumii inter
lope, au inceput să apară și figuri inedite, onorabile la 
prima vedere, veritabili stilpi ai societății, magnați ale 
căror conturi in bănci se scriu în cifre cu nu ptai puțin de 
șase zerouri, adică milionari. După o serie de asemenea 
arestări în „high life"-ul din Florida, Texas sau Rhode- 
Island, o nouă bombă a explodat de curind prin arestarea 
și inculparea lui John De Lorean, fost vice-președinte al 
companiei General Motors, gigantul automobilțilui din 
Detroit. Tip întreprinzător, acesta a făcift o carieră rapidă îr] 
ierarhia firmei, atingind vîrful piramidei și cocheta avere de 
75 milioane dolari. Pină aici, nimic care să violenteze „visul 
american"", mitul reușitei spectaculoase, la modă cindva prin 
anii de pionierat, dar atît de iluzorie astăzi, într-o societate 
cuprinsă și ea in chingile necruțătoare ale crizet" economice. 
Pentru că nu întimplător, căderea lui De Lofean are și ea 
a face tot cu problemele crizei acute in care se află socie
tățile occidentale.

Lansat în anii din urmă, pe cbnt propriu, într-o afacere 
de anvergură din industria automobilului, fostul vice-pre- 
ședinte al lui General Motors constată că socoteala de acasă 
nu se potrivește cu cea din tirg, că afacerile ii merg din ce 
in ce mai prost si că nota de plată a nereușitei se ridică 
la o sumă mai mult decit pipărată. Aflați in dificultate, in 
general, oamenii de afaceri occidentali iși caută salvarea 
in transferarea crizei spre alte meleaguri, de obicei mai calde, 
spre țările in curs de dezvoltare adică. Și nu numai spre 
ele. Practicarea unei rate înalte a dobînzilor bancare ame
ricane este numai un exemplu din bogata panoplie a mij
loacelor de spoliere a altora...

De Lorean a ificercat insă să fie mai original, lansindu-se 
pe scară mare in traficul de droguri, afacere și ea mănoasă, 
cu ciștiguri imediate și cu beneficii de.700 la sută. Fără să 
se gindească măcar o clipă la tinerii americani la a căror 
distrugere fizică și morală a contribuit in mod direct. Lipsa 
de scrupule face și ea parte din regulile jocului. Mai ales 
cînd ne aflăm în plină criză și cînd in pericol se află gro
simea propriei pungi. Pînă la urmă, „onorabilul" traficant 
a avut totuși ghinion. Omul său de legătură cu lumea furni
zorilor s-a întimplat să fie și agent al F.B.l.-ului. Intreba- 
7ea care persistă insă după acest nou scandal ar fi : cîțl 
Loreani încearcă, în continuare, să supraviețuiască actualei 
crize prin afaceri la fel de puțin onorabile ?

AUREL PERVA

Pentru o rezolvare pe calea 
a conflictelor din America

QUITO 12 (Agerpres) — Re- 
ferindu-^se la problemele gene
rate de situația din America 
Centrală, ministrul relațiilor ex
terne al Ecuadorului, Luis Va
lencia Rodriguez. a reafirmat 
necesitatea respectării princi
piului neamestecului în trebu
rile interne, transmite agenția1 
ecuadoriană de presă Ecuapres.

„Ecuadorul a afirmat in mod 
categoric că țările Americii 
Centrale trebuie să-și rezolve în 
mod liber și fără nici o pre
siune "externă problemele lor 
litigioase, ceea ce înseamnă res
pectarea cu strictețe a prin
cipiului neintervenției, așa cum 
este definit în Carta Națiunilor 
Unite și in cea a Organizației 
Statelor Americane (O.S.A.)’4, a 
subliniat Luis Valencia Ro
driguez.

PE SCURT
„ZILELE

CULTURII ROMÂNEȘTI44 
LA ROMA

In cadrul „Zilelor culturii 
românești44 la Bibiloteca română 
din Roma au fost prezentate 
filmul artistic de lung me
traj „Columna14, precum și do
cumentarele „Vatra dacică4*,  
„Frați îngemănați44 și „Restau
rarea — act de cultură".

• IN rERIOADA 8—12 no
iembrie, la invitația procuro
rului general al R. D. Ger
mane a avut loc vizita unei 
delegații a Procuraturii ge
nerale a Republicii Socialiste 
România condusă de procurorul 
general Nicolae Popovici.

In timpul vizitei, delegația 
română a fost primită de to
varășul Horst Sindermann, pre
ședintele Camerei Populare, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat al R.D.G.. de . Heinrich 
Toeplitz, președintele Tribuna
lului Suprem al R.D.G.
• GENERALUL Kenan Evren 

a fost învestit, oficial, vineri, în 
funcția de președinte al Repu
blicii Turcia, în cadrul unei

ORIENTUL MIJLOCIU
Intensă activitate politico-diplomatică 

vizînd soluționarea conflictului
MOSCOVA 12 (Agerpres). — 

‘Ministrul .afacerilor externe al 
Uniunii Sovietice. Andrei Gro- 
mîko. a primit delegația Orga
nizației pentru Eliberarea Pales
tinei. condusă de Faruk Ka- 
ddoumi, șeful Departamentului 
Politic al O.E.P. .aflată intr-o 
vfzită la Moscova. După cum 
transmite agenția T.A.S.S., în 
cadrul convorbirilor, cele două 
părți au reafirmat hotărîrea de 
a se ajunge la o reglementare 
politică, dreaptă, în Orientul 
Mijlociu, subliniind că o pace 
trainică în această regiune nu 
este posibilă fără recunoașterea 
drepturilor legitime ale poporu
lui arab palestinian, inclusiv a 
dreptului de a-și crea un stat 
propriu, independent. Comuni
catul de presă ’difuzat de 
T.A.S.S. relevă că pentru a se 
ajunge la o reglementare, cea 
mai potrivită fo'rmă ar fi o con
ferință internațională asupra O- 
rientului Mijlociu, la care tre
buie să participe neapărat și cu 
drepturi depline Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei 
singurul reprezentant legitim al 
poporului palestinian.

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— Primul ministru al Israelu
lui, Menahem Begin, a sosit în

tratativelor 
Centrală

CIUDAD DE MEXICO 12 (A- 
gerpres) — Mexicul și Panama 
au convenit să acționeze în 
favoarea „destinderii, păcii și 
a bunei înțelegeri44 dintre sta
tele din America Centrală, s-a 
anunțat la Ciudad de Mexico 
la încheierea convorbirilor o- 
ficiale dintre președintele Me
xicului, Jose Lopez Portillo, și 
omologul său panamez, Ricar
do de la Espriella. In acest 
sens, ei. au arătat ca sprijină 
inițiativele menite să ducă la 
rezolvarea pe calea tratative
lor a conflictelor dintre unele 
state din zonă. Cei doi șefi de 
stat au abordat, de asemenea, 
alte probleme ale situației din 
America Latină, precum și mo
dalitățile de lărgire a cooperării 
dintre tarile lor.

ceremonii care a vut loc la 
sediul parlamentului. Aceasta a 
urmat referendumului popular 
organizat duminică, in timpul 
căruia circa 91 la suta dintre 
alegătorii turci s-au pronunțat 
în favoarea noii constituții a 
țării. Mandatul prezidențial va 
avea o durată de șapte ani.

• LA DELHI au avut loc 
convorbiri între Narasimha Rao, 
ministrul de externe al Indiei, 
și Ștefan Olszowski, ministrul 
afacerilor externe al R. P. 
Polone, care se află într-o vi
zită oficială în capitala indiană. 
Părțile — relatează agenția 
P.A.P. — au procedat la trece
rea în revistă a evoluției rela
țiilor bilaterale, precum și a 
evenimentelor actuale de pe 
arena internațională, concen- 
trîndu-și atenția asupra prin
cipalelor probleme care repre
zintă un pericol la adresa păcii 
și securității in Europa, Asia și 
în alte regiuni ale lumii.

R.F.G. : CRIZA P.L.D.
într-o telegramă transmisă 

din Bonn, agenția France Presse 
informează că William Borm, 

S.U.A., unde va efectua o vi
zită de 19 zile. Premierul israe- 
lian a declarat că săptâmîna 
viitoare va avea, la Washing
ton, convorbiri cu secretarul de 
stat american, George Șhultz, 
după care, la 19 noiembrie, se 
va întîlni, la Casa Albă, cu pre
ședintele Ronald Reagan. Agen
ția Reuter, care transmite știrea, 
menționează, citind oficialități 
israeliene, că în timpul convor
birilor vor fi examinate cu prio
ritate probleme privind implan
tările «israeliene în Cisiordania, 
evoluțiile din Liban și propune
rile președintelui S.U.A. privind 
reglementarea situației din 
•Orientul Mijlociu.

RIAD 12 (Agerpres). — Rege
le Hussein al Iordaniei și-a în
cheiat vizita în Arabia Saudită, 
unde a avut o serie de convor
biri cu oficialitățile saudite. 
transmit agențiile de presă.

în timpul întrevederilor au fost 
abordate probleme privind evo
luția situației din Orientul Mij
lociu, conflictul Iran—Irak și 
unele aspecte ale relațiilor in- 
terarabe, arată agențiile.

BEIRUT 12 (Agerpres). — Mi
nistrul afacerilor externe al Ita
liei. Emilio Colombo, a decla
rat, la încheierea vizitei sale de 
o zi la Beirut, că țara sa este 
pregătită să sporească efective
le contingentului italian partici
pant la Forța multinațională din 
Liban, dacă sint necesari noi 
militari și dacă guvernul liba
nez cere acest lucru.

în timpul vizitei la Beirut 
Colombo a fost primit de pre
ședintele Libanului. Amin Ge- 
mayel, și a conferit cu omolo
gul său libanez, Elie Salem. A- 
genția Reuter relevă că au fost 
discutate prbbleme privind pla
nurile de reconstrucție ă Liba
nului si extinderea Forței mul
tinaționale.

MASCAT 12 (Agerpres).
Francis Pym. ministrul britM.io 
al afacerilor externe, și-a înche
iat vizita în Oman. în cursul 
căreia a conferit cu oficialită
țile țării-gazdă in legătură cu 
ultimele evoluții ale situației din 
Orientul Mijlociu, cu alte pro
bleme internaționale de interes 
comun, precum și cu privire la 
■posibilitățile de lărgire a coo
perării bilaterale, informează a- 
gentia M.E.N.

Agendă 
cosmică 

ȘASE LUNI 1N COSMOS
MOSCOVA 12 (Agerpres) — 

Cosmonauții sovietici Anatoli 
Berezovoi și Valentin Lebedev 
se află de șase luni în spațiul 
cosmic, transmite agenția TASS. 
La 4 noiembrie, ei au depășit 
durata de 175 zile cit au ră
mas in spațiul cosmic Vladimir 
Liahov și Valeri Riumin, iar ia 
14 noiembrie vor depăși barie
ra de 185 zile, aparținind echi
pajului Leonid Popov și Valeri 
Riumin.

Intr-o conferință de presă care 
a avut loc la Moscova, academi
cianul Oleg Gâzenko, directorul 
Institutului pentru probleme 
medico-biologice al Ministerului 
Sănătății al U.R.S.S., a declarat 
că omul se acomodează ușor la 
condițiile zborului și poate lu
cra în cosmos un timp oricit de 
îndelungat. „Atita vreme ciJInii 
descoperim în organismul ?Jțs- 
monauților modificări care pot 
dăuna sănătății, zborul poate 
continua44, a spus Oleg GazGnko. 
Experiențele au demonstrat că, 
într-un zbor îndelungat, cos- 
monauții pot afecta mai mult 
timp pregătirii fizice, pentru a 
nu se obișnui prea mult cu im
ponderabilitatea.

HOUSTON 12 (Agerpres) — 
In conformitate cu programul1 
de zbor, de la bordul navete’ 
spațiale americane „Columbia44 
a fost lansat primul satelit de 
telecomunicații. Scos din com
partimentul de transport, sate
litul — SBS-3, aparținind socie
tății americane Satelite Business 
Systems of McLean — a fost 
plasat pe o placă turnantă care 
i-a imprimat o mișcare de ro
tație în jurul propriei axe (50 
de rotații pe minut). Ulterior, 
după ce satelitul s-a distanțat la 
aproximativ 30 kilometri de 
navetă, a fost pus în funcțiune 
motorul rachetă care l-a plasat 
pe o orbită eliptică intermedia
ră, în vederea manevrelor de 
stabilire pe orbita geostaționară, 
la 36 000 km altitudine. Opera
țiunile de lansare a satelitului 
au fost televizate și transmise 
în direct Centrului de la Houl
ton.

membru al Comitetului di
rector al Partidului Liber De
mocrat din R.F.G., a demisionat 
din funcție, pentru a-și ma
nifesta astfel dezacordul față de 
schimbarea partenerului de 
coaliție al P.L.D.. hotărîtă de 
către liderul acestei formațiuni 
politice, Hans Dietrich Gens
cher. într-o declarație făcută 
presei, William Borm a preci
zat că se va alătura „Asociați
ei liberale44, care grupează ad
versarii din P.L.D. ai coaliției 
cu U.C.D. — U.C.S.
• CICLONUL care s-a abă

tut în noaptea de luni spre marți 
asupra coastei occidentale a 
Indiei, în special asupra terito
riului statului Gujarat, a provo
cat. potrivit unui ultim bilanț 
oficial, moartea a 379 persoane.

Autoritățile statului Gujarat, 
cel mai afectat de ciclon, au 
anunțat că operațiunile de aju
torare a populației sinistrate 
continuă.

Se consideră că aproximativ 
5 milioane de persoane sînt 
sinistrate, dintre care mai 
multe sute de mii au rămas 
fără adăpost.
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